

bb. 18./a belföldi folyt./il

10. nyugat-dunántuli fodrászok
11. szalai béla libiába utazott
12. időjárásjelentés
13. nagybányai művészet
14. népművészeti kiállítás
15. belvizmentesítő brigádok csongrádban
16. forradalmi ifjúsági napok eseményei
17. európai ifjúsági konzultáció
18. hírjegyzék

/mti/

-. -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: koronczi emil

18.00/il

- v é g e -

2

- 10 -

M.T.I.

60.008/x
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. a magyar klasszikus és modern drámák ünnepe - mire
készülnek a budapesti színházak

mn fe zs il la

1977. március 14.

immár hatodik alkalommal rendezi meg a nemzeti színzáz a klasszikus és modern magyar drámák ünnepeét. az idén, akár- csak korábban, március 15-től április 4-ig a társulat sorra a nézők elé viszi azokat az alkotásokat, amelyek az elmúlt esztendőkből kerültek az ország első színházának színpadára. a választékban egyaránt megtalálhatók évek óta játszott drámák és frissen bemutatott színpadi művek is. ismét előadja a nemzeti színház madách imre mőzesét, amely tíz éve szünet nélkül sikeresen játszott produkció. /másik érdekesség, hogy megszakítás nélkül ugyanaz a színész, sinkovits imre játssza benne a főszerepet. / a régebbi sikerek közül ismét láthatják a nézők németh lászló vii. gergely című színművét, vörösmarty mihály: csongor és tündéjét. az ünnepi ciklusban érkezik hetvenedik előadásához katona józsef bánk bán című nemrégiben felújított tragédiája és ötvenedik előadásához borne-missza magyar elektrája, valamint a vele egy műsorban szereplő csokonai egyfelvonásosa, az özvegy karnyóné.

/folyt.köv./

- 1 -

h

v

bb. 1./a magyar1. folyt./il

a magyar dráma seregszemléjén szerepel szabó magda az a szép fényes nap című történelmi játéka, örkény istván kulcskeresőkéje, valamint szakonyi károly hongkongi páróka című komédiája.

a klasszikus és modern magyar drámák ciklusában a nemzeti színház bemutatót is tart. csak gyula: együtt egyedül című drámáját vendégként sik ferenc állítja színpadra, a főbb szerepekben bodnár erikával, moór mariannal, vörös eszterrel, farkas zsu-zsával, illetve nagy rékával, lukács margittal, rajz jánossal, illetve velencei istvánnal. a premier dátuma: március 27.

a vigszínház egy világsiker aratott és már megfilmesített regény színpadi változatát mutatja be április 22-én kapás dezső rendezésében. ken kesey: kakukkfészek című drámája a társadalom számkivetettjeinek helyzetét, az elmebetegek életét ábrázolja. a színház április 4-én 100-ik előadásán mutatja be a „harminc-éves vagyok„ című művét.

mai tárgyú színpadi mű bemutatására készül március 26-án a józsef attila színház. berkesi andrás kálvária című kétrészes színművében egy, a becsületéért és igazáért küzdő ember harcát ábrázolja a részvétlenség, a korrupció, az elvtelenség ellen. a vidéki textilüzemben játszódó dráma üzemélnök főhősének konfliktusa megtörtént eseten alapszik. az író a valóságban élő üzemélnök felkereste, hogy segítsen megoldani problémáját. így született meg a szindarab, melyet benedek árpád rendez. a színház május 7-én újabb bemutatóra készül, brecht koldusoperáját adja elő.

a jugoszláviai sibenikben évente megrendezik az európai gyermek színjátzó fesztivált. az idén először meghívták a seregszemlére a budapesti gyermekszínházat is. a színház a fesztiválra az „andersen mesél„ című darabbal készül. a színmű felújítás, melyre azért esett a választás, mert kevés szöveggel, sok pantomimmal, tánccal, mini-musicalekkel elevenedik meg benne andersen élete és világszerte ismert történetei. így bemutatása nem *csak* majd nyelvi nehézséget. a darabot zoltán páál írta, zenéjét darvas ferenc szerezte.

a 25. színház március 18-án fiatal amerikai szerző arthur kopit indiánok című drámáját adja elő, szigeti károly rendezésében. az operettszínház április 1-én egy világsiker aratott musicalt állít színpadra, john kander - joe masteroff: kabaré című művét, mely a hitleri idők világát eleveníti fel. a thália színházban kellér andor „bal négyes páholy„ című regényét alkalmazza színpadra békefi istván és kazimir károly. a bemutatót április 22-én tartják. a vidám színpad májusban új politikai kabarét tűz műsorára./mti/

..-

- 2 -

bb. 4. magyar filmhét marokkóban és algirban - filmjeink külföldi fesztiválokon

mir fe zs il la

1977. március 14.

a következő hetekben, hónapokban több magyar filmrendező mutatkozik be alkotásaival a különböző külföldi filmrendezvényeken és nemzetközi fesztiválokon. a napokban zajló rotterdami nemzeti filmfesztiválon - amely március 19-én, szombaton fejeződik be - lányi andrás segesvár című filmje képviseli a magyar filmművészetet. a hónap utolsó hetében március 25-31 között az olaszországi san remo nemzetközi filmfesztivál „résztvevője„, szörényi rezső tükörképek című alkotása lesz. részt veszünk a neorealista filmek március 22-én az olaszországi avellinóban kezdődő fesztiválján is, ahol lugossy lászló azonosítás című filmje képviseli a magyar filmművészetet.

az animációs filmek második brüsszeli fesztiválját májusban rendezik meg; erre a szervező bizottság másfélórás összeállítást kért magyar animációs filmekből. a fesztiválon a tervek szerint jankovics marcell sziszifusz, kovásznai györgy a 74-es nyár emléke, macskássy gyula ceruza és nadir, richly zolt szvit, ternovszky béla tartunk kutyát, varsányi ferenc mézes-táncos, foky ottó ellopták a vitaminomat, szoboszlai péter ösztánc, gémes józsef concertissimo, lissziák elek kiszthand budapest, reisenbüchler sándor holdmese, valamint nepp józsef öt perc gyilkosság című filmjét mutatják be.

tövidesen külföldre indul grunwalsky ferenc vörös rekviemje is, amely a szocialista országok helsinki filmbemutatóján képviseli színeinket. május második felében a lausanneban rendeznek nemzetközi gyermek és ifjúsági filmfesztivált, amelyre szoboszlai péter több mese egy sorban, macskássy katalin gombnyomásra, bleier edit mennek mendegélnek, foky ottó bábfilm és ternovszky béla tartunk kutyát című animációs filmalkotásaival neveztünk be.

ez év tavaszán az afrikai kontinens két országában, tuniszbán és algériában magyar filmhétet rendeznek - marokkóban filmjeink seregszemléjén március 28 április 3 között fábr zoltán 141 perc a befejezetlen mondatból, makk károly szerelem kovács andrás tapéta, huszár zoltán szindbád és gaál istván holt vidék című játékfilmjét mutatják be. algirban áprilisban rendezik meg a magyar filmhétet.

/folyt.köv./

- 3 -

bb. 4./magyar folyt./il

itt kovács andrás labirintus és bekötött szemmel mézáros mánta örökbefogadás, maár gyula déryné hol van? című filmjét, jancsó miklós szerelem elektra, gábor pál utazás jakabbal és rajódy lászló árvácska című játékfilmjét, valamint több rövid filmet - köztük foky ottó bábfilmjét, gémes józsef diszlépés, huszárik zoltán tisztelet..., rényi tamás lakodalom ecseren, szabó istván tér és kolonits ilona köszöntöm az anyagot című alkotásait - mutatják be. az algiri magyar filmhét rendezvényein a hazai filmművészet képviselőjeként kovács andrás filmrendező vesz részt.
/mti/

.-.

bb. 2. rendelkezés a boltok megszüntetési eljárásáról

i kf fe ie il hgy

1977. március 13.

az elmúlt években különböző okok miatt - munkaerőhiány, gazdaságtalan üzemeltetés stb.- viszonylag sok, főleg kis területű, egy- és kétszemélyes boltot szüntettek meg a kereskedelmi vállalatok. a korábbi rendelkezések alapján a vállalatok kérésére az illetékes tanácsok hozzájárultak a bolt bezárásához, minden további nélkül visszavonták az üzlet működési engedélyét. az eljárás, a bezárt üzlet hiánya azonban egyes területeken panaszokra adott okot, sok helyen az ellátást is zavarta.

ezért a belkereskedelmi miniszter szahályozta az üzletek működési engedélyével kapcsolatos korábbi rendelkezését. a mostani rendelet szerint a vállalatoknak a bolt megszüntetése előtt legalább hat hónappal kell kérelmüket benyújtaniuk. a rendelkezés nem sérti a vállalatok önállóságát - amely alapján dönthetnek saját üzleteik sorsáról - hiszen félév után megkaphatják az engedélyt a bolt megszüntetésére. a meghatározott idő azt a célt szolgálja, hogy az illetékes tanács szükség szerint megszervezhesse a bezárt bolt környékének ellátását. a rendelet egyébként lehetővé teszi, hogy az 1. fokú kereskedelmi hatóság indokolt esetben és ha a közellátás érdekeit nem sérti, a vállalat kérelmére engedélyezhesse a bolt működésének korábbi hat hónapon belüli - megszüntetését.
/mti/

.-.

- 4 -

bb. 3. gyűjtők és gyűjtemények - ritkán látott művek tárlata

i me fe zs il la

1977. március 14.

európai hírű műgyűjtők remekműveket ajándékoztak a szépművészeti múzeumnak. sok értékes művészi alkotást a múzeum vásárolt meg gazdag gyűjteményekből. az ezek közül válogatott alkotásokat mutatja be a szépművészeti múzeum, megnyitásának 70. évfordulója alkalmából. a gyűjtők és gyűjtemények című kiállításon mitológiai és életképek, csendéletek, tájképek között több festmény első ízben kerül nyilvánosság elé. láthatók például a bécsi udvari gyűjteményből származó képek, amelyek mária terézia leányának, mária krisztinának berendezett pozsonyi várat díszítették. az ottani többszáz kép közül mintegy hetven 1848-ban, kossuth lajos rendeletére a szépművészeti múzeum elődjének tulajdona lett.

pyrker jános lászló hajdani egri érsek. a reformkor nagy mecénása főleg olasz mesterek műveit gyűjtötte. az ő ajándékaival is megismerkedhetnek az érdeklődők. az eszterházy gyűjteményt az állam vásárolta meg, ebből válogatták a németalföldi, spanyol és francia mesterek kiállított alkotásait. a london égése című mű még nem szerepelt tárlaton. gróf zichy ödön gyűjteményét zichy jenő adományozta a múzeumnak. ezt képviseli többek közt lorenzo lott; jacob fugger képmása. id. lucas cranach: lucretia halála szintén ritkán látható mű. megtekintők a kiállításon a nemes marcell neves műgyűjtő, ráth györgy történelmi-, jogi-, művészeti-, boross jenő, magyar származású amerikai ezredes által ajándékozott alkotások is.
/mti/

.-.

bb. 5. szovjet kultúra és tudomány napjai, fesztiválok, művészeti kiállítások a szolnoki kulturális hetek programjában

vid kz/il la

1977. március 14.

szolnokon az idén már nyolcadik alkalommal rendezik meg a tavaszi kulturális és művészeti heteket. a változatos program kiemelkedő eseményei lesznek a szovjet kultúra és tudomány napjai, amelyekkel a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját köszöntik. a tiszaparti város ad otthont a katonai főiskolák fesztiváljának és a nyolcadik országos néptáncfesztiválnak.

/folyt.köv./

- 5 -

kk

bb. 5./szovjet folyt./il

ötödik alkalommal találkoznak szolnokon az országos szimfónikus zenekari fesztivál és az országos szövetkezeti kórustalálkozó résztvevői. találkozót adnak szolnokon az alföldi pedagógus körösök és itt kerül sor a xx. országos fizikatanári ankétára és eszközkiállításra.

az ünnepi hetek idején megrendezik a megyei közművelődési napokat. a szigligeti színházban vendégszereel a pécsi balett, a debreceni csokonai színház operatársulata, továbbá a budapesti máv szimfónikusok zenekara. tárlaton mutatják be chiovini ferenc nek a szolnoki képzőművészek doyenjének művészeti munkásságát és sor kerül a képzőművészek hagyományos nyári tárlatára. a kulturális hetek sorozatát a magyar földrajzi társaság vándorgyűlése, kgst tanácskozás, több irodalmi és sportrendezvény egészíti ki./mti/

bb. 8. harminc funkcióra alkalmas faluház

vid ká/il hgy

1977. március 14.

országosan is ujdonságnak számít az a sokrétű közművelődési intézmény, amely zalaszentlászló községben épül fel a jövő év közepéig. a népművelési intézet kezdeményezésére olyan faluházat építenek, amit az óvodáskorú gyerekektől kezdve az idős emberekig minden korosztály célszerűen használhat. ez a m közművelődési létesítmény 30 féle funkció betöltésére lesz alkalmas. nagyterme például a mozgatható falak beiktatásával klubokká alakítható, alkalmas színházi előadásokra és filmvetítésre. könyvtár, klub és szakköri szobák egészítik ki a helyiségek sorát. ez a faluház lesz a megye első olyan közművelődést szolgáló intézménye, amelyben munkagépekkel berendezett politechnikai terem áll a barkácsolók rendelkezésére. megvalósítását a megyei, járási és a helyi szerveken kívül a népművelési intézet is támogatja anyagiakkal, a zalaszentlászlóiak pedig egymillió forint összegű társadalmi munkát ajánlottak fel./mti/

--

- 6 -

bb.6. tudományos diákkörök országos tanácskozása

i dg/gg/zs/ok la

1977. március 14.

tizenharmadik alkalommal rendezi meg az idén az oktatási minisztérium és a kisz központi bizottsága az egyetemi és főiskolai hallgatók országos tudományos diákköri konferenciáját. a nagyszabású tudományos eseménysorozat megnyitóját március 31-én, szegeden, a józsef attila tudományegyetemen, az állam- és jogtudományi szekció keretében tartják, a záróülésnek a pécsi tudományegyetem lesz a színhelye, április 8.-án.

az országos konferencián, az ország hat városában, 12 munkacsoportban 4000 hallgató és oktató vesz részt. a mezőgazdaság-, élelmiszer- és gazdaságtudományok, valamint a természettudományok fiatal kutatói budapesten, a műszaki, a társadalom-, valamint a közgazdaságtudományi diákkörök legjobbjai pécsen, a marxizmus-leninizmus, a pedagógia, a pszichológia, a közművelődés, az orvos-, valamint az állam- és jogtudományok művelői szegeden találkoznak. az ifjú kémikusokat kazincbarcika, a számítástechnikusokat dunaujváros látja vendégül. második alkalommal rendezik meg szombat-helyen az oktatástechnológiával tudományos igénnyel foglalkozó fiatalok konferenciáját.

az országos tudományos diákköri tanács a múlt év áprilisában tette közzé felhívását az országos konferencia megrendezésére, s egyuttal egységes követelmény- és értékelési rendszert dolgozott ki. az ősszel aUzajlott egyetemi és főiskolai konferenciákon már ennek alapján minősítették a tanulmányokat. a helyi zsűrik a legszínvonalasabbakat - összesen mintegy 2000 dolgozatot - javasoltak továbbjutásra. ugyancsak neves kutatók kapcsolódtak be szekciónként az előkészítő bizottságok munkájába. az ő javaslatuk alapján mintegy 1500 dolgozatot vitatnak meg a fiatalok a 2-4 napos szekciósülésen.

/folyt.köv./

- 7 -

bb.6./ tudományos diákkörök 1. folyt./-ok

a szekció-tanácskozásokon az adott tudományterület legújabb eredményeiről kapnak tájékoztatást a résztvevők. megrendezik az immár hagyományos tanár-hallgató találkozókat. ezeken az idén elsősorban a tudományos diákkörök közösségi jellegeről ejtenek szót.

a legsikeresebb pályamunkákat az oktatási minisztérium és a kisz kb közös fődíjaival jutalmazzák és mintegy 750 pályamunkát részesítenek különdíjban. értékes különdíjakat ajánlott fel az országos köznevelődési tanács, az állami ifjúsági bizottság, a pedagógusok szakszervezete, s számos fiatal jutalmaznak a mtesz tagegyesületei, a különböző vállalatok, intézmények díjaival./mti/

...-

bb.7. cseretáborozások, diáktalálkozók - szélesedő együttműködés a kisz és az fdj között

1 gy/s/zs/ok la

1977. március 14.

pest, győr-sopron, szabolcs-szatmár, tolna, veszprém megye és budapest sok éve ápol az ndk egy-egy megyéjével testvérkapcsolatokat. ennek, valamint a különböző városok, üzemek, intézmények között kialakult közvetlen együttműködésnek köszönhető, hogy ebben az esztendőben is sokezer magyar fiatal találkozhat ndk-beli társával, utazhat szakmai tapasztalatcserére, ismerkedhet az ndk legszebb tájaival. ugyanígy vendégségbe várják az ndk-ból érkező ifjúkommunisták több csoportját. a személyes kapcsolatok ápolását, fejlesztését tszorgalmazza a kisz és a szabad német ifjúság /fdj/ közötti együttműködési megállapodás is.

a két ifjúsági szövetség kapcsolatai évről-évre új színekkel gazdagodnak. az országaink, népeink közötti testvéri barátság erősítését, az ifjúkommunisták közötti együttműködés tartalmasabbá tételét jól szolgálják a kölcsönös tanulmányutak, tapasztalatcserék. tavaly például több fdj -delegáció tanulmányozta a kisz agitációs és propaganda munkáját, valamint a mezőgazdaságban tevékenykedő fiatalokkal kapcsolatos nevelőmunka tapasztalatait. az idén az fdj küldöttei a többi közt szervezési kérdéseket tanulmányoznak. az ndk-beli fiatalok tanulmányozzák majd az ifjúsági törvény végrehajtását, s a szocialista demokrácia ifjúsági fórumainak, működését, is.
/folyt.köv./

- 8 -

bb.7./ cseretáborozások, diáktalálkozók 1. folyt./-ok

a mieink a közeljövőben a középiskolákban működő fdj-szervezetek munkájáról igyekeznek személyes tapasztalatokat gyűjteni. a kisz küldöttei az fdj tömegsport-rendezvényeit tanulmányozzák, s részt vesznek a vi. torna és sportünnepélyen, valamint a vii. gyermek és ifjúsági szpartakiádon.

a múlt év augusztusában nagy sikerrel rendezték meg weimarban a ii. fdj-kisz barátsági tábort. a magyar fiatalok megismerkedtek a szabad német ifjúság mozgalmi feladataival, tájékozódtak a gazdasági építőmunkában elért eredményekről, a védnökségi rendszer és a munkaverseny különböző formáiról. ebben az esztendőben debrecenbe várják az ndk egyetemistáinak képviselőit: a különböző országok diákszervezeteinek küldötteivel együtt részt vesznek a diákmozgalom aktuális kérdéseivel foglalkozó nemzetközi vitatáboron. hagyománya van a cseretáborozásnak. ebben az évben is többszáz ifjúkommunista érkezik az ndk-ból építőtáborainkba. a magyar fiatalok képviselői elsősorban a különböző ndk-beli építkezéseken szervezett ifjúsági táborokban serénykednek majd.

az fdj központi tanácsa és a kisz ndk-beli országos bizottsága ezen a nyáron az v. baráti találkozót rendezi meg. a közös tennivalók kimunkálását, meghatározását, a termelési mozgalmakra való mozgósítást jól szolgáló rendezvénysorozatot ezúttal sem nélkülözi majd a kulturális, művészeti eseményeket, amelyeknek állandó közreműködői a magyar amatőr együttesek. a háromnapos program bővelkedik játékos versenyekben, sportmérkőzésekben is.

a magyar-ndk munkaerő-együttműködési egyezmény alapján eddig már több mint 28 ezer magyar fiatal dolgozott a német demokratikus köztársaságban. munkájuk, helytállásuk tovább mélyítette a két nép barátságát. az elmúlt időszakban mintegy 20 százalékuk szerzett szakmunkás bizonyítványt, és jelentős azoknak a száma, akik bonyolultabb technológiai folyamatokkal, munkaszervezési módszerekkel is ismerkedtek. az 1976-80-as időszakra szóló egyezmény kölcsönössé tette az együttműködést oly módon, hogy az ndk-ból is érkeznek fiatalok magyarországi vállalatokhoz. jelenleg mintegy 200 ndk-s fiatal gyarapítja szakmai ismereteit hazánkban, s a tapasztalatok szerint az új környezetbe, a munkahelyi kollektívákba való beilleszkedésükhöz hatékony segítséget kapnak. a kisz és az fdj együttműködési munkatervben rögzítette az egymás hazájában dolgozó ifjúmunkásokkal kapcsolatos teendőket. ily módon fiataljaink bekapcsolódnak a munkaverseny-mozgalmakba, az újlómozgalomba és a védnökségbe. a mozgalmi munka kiterjed a közös sport-, kulturális vetélkedők, kirándulások szervezésére./mti/

- 9 -

bb.9. kevesebb a művi vetélés, a koraszülés - a népesedéspolitikai intézkedések budapesti eredményei

i me/fe/zs/ok la

1977. március 14.

Budapestben az utóbbi években az országos átlagnál is nagyobb mértékben növekedett a születések száma, az 1957 óta állandósult, természetes fogyást, jelentős természetes szaporulat váltotta fel. A népesedéspolitikai intézkedések legfőbb eredménye ez - mondotta dr. Körmeny István, a fővárosi tanács egészségügyi főosztályának csoportvezető főorvosa. Az élveszületettek 70 százalékát huszonévesek hozták a világra, és egyre több családban születik harmadik gyermek, a háromgyermekes család azonban viszonylag még mindig kevés. Öröndetes jelenség, hogy jóval kevesebb a művi vetélés, mint az elmúlt években volt. Budapestben ezer 15-49 éves nő közül 1975-ben negyvenhárman, mit két évvel azelőtt hatvanheten kérték a terhesség megszakítását. A koraszülések száma is hosszú idő óta először 1975-ben csökkent.

A jelenleg készülő statisztikai kimutatások szerint tavaly a fővárosban kevesebb gyermek született, mint 1975-ben. A következő években a születésszám várhatóan tovább csökken, mivel az ötvenes évek nagylétszámú korosztálya, amelynek az 1974-75-ös demográfiai ugrás részben köszönhető, kifelől halad a szülőképes korból. Azért feltehető: a születések száma még a 80-as évek elején is meghaladja majd az 1973. évi. ebben az időszakban a második, illetve a harmadik gyermek számának gyarapításával alakítható kedvezően a főváros népesedése. A további szociálpolitikai intézkedések ösztönzik a családalapítást, a születési kedvet - hangsúlyozták az egészségügyi főosztályon.

A gyermekek nevelését a bölcsődei, óvodai hálózat fejlesztésével segítik elő. Az ötödik öt éves terv végéig több mint 6 000 hellyel növelik a bölcsődék befogadóképességét. A bölcsődéskorúak száma - a demográfiai előrebecslés szerint - 1980-ban 85 ezer lesz. Így minden száz, 1-3 éves gyermek közül 28-30-at helyezhetnek el bölcsődékben. A legkisebbek zömét a következő években is elsősorban családban gondozzák, nevelik majd. Ehhez nyújt jelentős segítséget a gyermek gondozási segély, amelyet egyre több anya vesz igénybe. Míg 1971 végén 42 ezer, 1975 végén 63 ezernél is több anyának fizettek gyermekgondozási segélyt a fővárosban.
/folyt.köv./

- 10 -

bb.9./ kevesebb a művi 1. folyt./-ok

Az óvodai helyek száma az utóbbi öt évben 20 ezerrel szaporodott. Száz óvodáskorú gyermek közül 90-et helyezhetnek el a budapesti óvodákban. A iv., a viii., és a ix. kerületben már minden óvodaigényt kielégítenek. Az óvodafejlesztés azért továbbra is fő feladat.

A szaporulatra és a születendő gyermekek egészségére nem kis mértékben hat a szülők erkölcsi, társadalmi szemlélete, az egészséges életmód, a korszerű családtervezés. Ezért fővárosszerte fokozzák a család- és nővédelmi tanácsadás hatékonyságát. Az alacsony létszámú évjáratok a hetvenes évek végén, a nyolcvanas évek elején érik el a szülőképes kort. Ezek a három gyermek vállalásával kiegyenlíthetik a korosztályok létszáma közötti aránytalanságot - mondotta befejezésül dr. Körmeny István./mti/

- 11 -

bb 10. előkészületben újabb építésügyi jogszabályok

c/sb/mm/ce/pg hgy

1977. március 14.

az építésügyi ágazat tevékenységének gyakorlata és az érvényes jogszabályok között összhang folyamatos fenntartása érdekében az idén is egy sor módosító intézkedés, új rendelkezés kiadását tervezi az építésügyi és városfejlesztési minisztérium. az éves jogszabályalkotási programról dr. kozma tamás, a minisztérium igazgatási és jogi főosztályának helyettes vezetője adott tájékoztatást az mti munkatársának.

a jogalkotási határozatoknak megfelelően készítenek elő egy törvényerejű rendelet-tervezetet a lakásszövetkezetekről. nagyon sok jogszabály jelent meg eddig a lakásszövetkezetekről, s az áttekintés megkönnyítése érdekében egységes rendelkezésben foglalják össze a korábbi intézkedéseket. ez a rendezés megkönnyíti az érdekeltek eligazodását, különös tekintettel a munkáslakás-építkezésekre, amelyeknek alapvető szervezeti bázisa a lakásszövetkezet. a készülő törvényerejű rendeletet az összefoglalás mégsem teszi kódex-jellegűvé, nem duzzasztják fel vaskos kötetté, mert feltételezik, hogy az általános szövetkezeti szabályokat ismerik az érdekeltek. kiegészítik azonban újabb intézkedésekkel, amelyek egyszerűsítik majd a közgyűlések megtartásának szabályait. szövetkezetek tagjait. a kiegészítésekkel lehetőséget nyújtanak majd a lakásszövetkezetek ügyeit érintő gazdasági viták ésszerűbb rendezésére is.

a lakások minőségének javítása érdekében a minisztérium új rendelkezést készít elő. a hibák kijavításának és hiányosságok pótlásának meggyorsításáról. az a cél, hogy a műszaki átadási-átvételi eljárást követő 30 napon belül kijavítsák a kivitelező vállalatok a hibákat és pótolják a hiányokat. e kötelezettség elmulasztása esetén a rendeletben tervezett intézkedés szerint ugynevezett hiánypótlási kötbért szabhatnak ki, ami elérheti a hiba költségvetési összegének nyolc százalékát is. az új intézkedés tehát a hibamentes átadást szolgálja, majd mert anyagilag is érdekeltté teszi a kivitelező vállalatokat a jobb minőségű munkában.

/folyt. köv./

07.55/pg

és a szövetkezeti tulajdon védelmére, fejlesztésére

1 ösztönzi lakás

Ha 11.50

bb 10. /előkészületben...folyt/pg

az elmúlt években budapesten és más városokban is előfordult, hogy az építkezés területén megrongáltak különböző vezetékeket, postai kábeleket, mert a kivitelezők és a közszolgáltató vállalatok sem tudták megmondani pontosan, hogy hol, milyen vezetékre kell vigyázni az építés vagy bontás közben. ezért megkezdték azokat az előkészületeket, amelyek célja, hogy előírják az egységes közműnyilvántartás kidolgozását, ennek folyamatos kiegészítését, a társadalmi tulajdon védelme érdekében is előkészítenek több új rendelkezést amely elsősorban az építőipari sajátosságokból adódó feladatokat, kötelezettségeket határozza meg.

az utóbbi időben több rendelet jelent meg a különböző munkakörök betöltéséhez szükséges szakmai képesítések előírásáról. ezt a sort folytatják az idén a gépkezelők oktatásáról és a gépkezelői munkakörök betöltéséhez szükséges képesítések meghatározásáról szóló jogszabály kidolgozásával. napirendre kerül a kőműves és az ács kisiparosok

tevékenységi

körének újraszabályozása is. az ügyintézés gyorsítása és rugalmasságát vétele érdekében felülvizsgálják a közületek és magánszemélyek elhelyezéséről szóló jogszabályokat, s egyúttal az új rendelkezés előírásait összehangolják az újabb kisajátítási szabályokkal is. (5.7.7)

bb 11. egy egész üzem idejének munkáját pótolják a pamutnyomó ipari vállalat fonodai dolgozói

i/ol/gk/ie/pg la

1977. március 14.

éjjel, nappal vasárnap is dolgoznak a pamutnyomóipari vállalat fonodáiban, hogy vállalatukhoz híven saját erőből pótolják az év első munkanapján leégett újpesti bd-fonoda évi 4600 tonnás, az országos fonodai összkapacitás 8 százalékát kitevő teljesítményét.

folyt. köv./
08.05/pg

-13-

Ha 11.12

bb 11. / egy egész...folyt/pg

ez azt jelenti, hogy az ujbpesti üzem ujjáépítéséig a vállalat valamennyi fonodájában a tervezettnél többet termelnek a idén. a végrehajtást célravezető szervezeti intézkedésekkel alapozták meg, s munkásgyűléseken beszéltek meg a legfontosabb tennivalókat. a létszámhiány miatt addig nem három műszakban termelő fonógépek munkáját - a dolgozókkal egyetértésben - folyamatossá tették, s az első negyedévre minden fonodában bevezették a vasárnapi három műszakos tulórát.

a tüzeset után az ujbpesti fonónők más fonodákban, a kistext-ben és a keltex-ben álltak a gépek mellé. a kistext-ben azokat az ujbpestieket, akik itt gyűrűs gépeket - a megszokottól eltérő típusúkat - kaptak, munkamódszerátadó segíti, és kerestükét átlagbérben számolják el, hogy anyagi veszteség ne érje őket. az új helyzetben a kistext fonodájának napi feladata az eredeti tervben szereplő 13 tonnáról 16.3 tonnára nőtt, s egyidejűleg megváltozott a gyártmányösszetétel is. nehezíti az amúgy sem könnyű helyzetet, hogy ebben a gyárban az előkészítő művek kapacitása csak napi 14,5 tonna fonal termeléséhez elegendő. ezért 24 óra alatt négyszer fordul a teherautó ujbpest és kispeszt között, hogy a magyar pamutipar előfonodájából továbbfeldolgozásra szállítsa az anyagot.

a vasárnapi tulórákat a váltott műszaknak megfelelően úgy szervezték meg, hogy a hét végén mindenkinek 36 óra pihenője legyen. vasárnap reggel azok kezdenek, akik pénteken este fejezték be a munkát, vasárnap délután pedig azok, akik előzőleg szombaton reggel végeztek. a vasárnapi műszakban dolgozók kávé és narancsot, almát vagy citromot kapnak frissítőnek.

nyugdíjasok is dolgoznak a kistext fonodájában, közülük többen éppen azért jelentkeztek munkára, mert hallottak vagy olvastak a tüzesetről. a kistext-ben dolgozók helytállását bizonyítja, hogy vasárnap alig fordul elő hiányzás a fonodából, ahol jelenleg már 16.5-16,8 tonna a napi termelés; tehát valamivel még több is, mint amennyit a megemelt terv előír.

a kelenföldi textilgyár bd-fonodájában január 10-től egészen az év végéig dolgoznak folyamatos munkarendben. a munkások nagy többsége az erre kidolgozott négy lehetőség közül a 7 plusz 7-es megoldást választották. gyakorlatilag ez azt jelenti, hogy hét napon keresztül 12 órás műszakban dolgoznak, de utána 7 szabadnap következik. a keresete mindenkinek emelkedett, mert óránként 5 forintos pótlékot kapnak. itt is az egyik szakmában a magyar pamutiparból átirányított fonónők dolgoznak. az új munkarenddel megszorodtak a családnyák gondjai, ezeken a gyár úgy enyhít, hogy a kisgyerekek bölcsődei, óvodai elhelyezését vasárnapokon is biztosítja.

/folyt. köv./
08.15/pg

-14-

HA 11-0

bb 11. / egy egész...2.folyt/pg

a szervezési intézkedésekkel egyidejűleg megkezdődtek a leégett üzem ujjáépítési munkálatai. a teljesen lebontott épület helyén rövidesen új falak magasodnak. hozzálították a gépek beszerzéséhez is; csehszlovákiából és az ndk-ból ez év őszére várnak 42 fonógépet. megfelelően gyors ütemű építkezés, a gépek időben történő beérkezése esetén remény van arra, hogy a tüzeset napja után egy évvel 1978 január 3-án megkezdheti a termelést az ujjáépült ujbpesti fonoda./mti/

--

bb 12. otthonok a pest megyei fogyatékos gyermekek számára

vid/gö/ká/pg hgy

1977. március 14.

nevelőotthonokat építenek a pest megyében élő szellemi fogyatékos és mozgássérült gyermekek számára. a cél az, hogy állandó orvosi felügyelet mellett, szakpedagógusok irányításával a társadalom hasznos tagjaivá neveljék ezeket a fiatalokat. az első otthont gödön, a műemlékjellegű kastélyban hozzák létre. átalakítása után kilencven gyermek neveléséről gondoskodhatnak majd. az építkezés tavaly kezdődött, s akkor az otthon átadásának határidejét 1977 végében jelölték meg. időközben a tervezők és a kivitelezők szocialista szerződést kötöttek, amelyben vállalták, hogy az otthont két hónappal korábban - november elején - átadják rendeltetésének. a munkálatok a módosított tervnek megfelelő ütemben haladnak. a tervek szerint tésán még az idén megkezdik a második otthon építését, amelyben hatvan mozgássérült, illetve szellemileg fogyatékos gyermek kap helyet./mti/

--

bb 13. kiskertbarátok köre 27 tatabányai üzembn

vid/kz/pg hgy

1977. március 14.

tatabányán és környékén csaknem 2000 üzemi dolgozó kezdte meg olyan területek művelését, amelyek korábban parlagon heverték. a városi tanács ugyanis nemrégiben felmérte a nagyüzemi művelésre alkalmatlan, de jó termőtalaju parlagföldeket, s valamennyit felajánlotta kertészkedésre az üzemi dolgozóknak. eddig hatszázán kaptak 100-200 négy- szögölnyi területet zöldségtermesztésre. rajtuk kívül több mint 1300 bányász a föld alatti bányaművelés következtében szanált lakónegyedek területén rendezkedett be kertészkedésre. eddig 27 üzembn alakították meg a kiskertbarátok körét.

/folyt. köv./
08.30/pg

-15-

HA 11-0

bb 13. / kiskertbarátok...folyt./pg

a tanács minimális összegért bérbe adta meghatározott időre a város munkásinak a földet. elsősorban a nagycsaládosoknak és a kisfizetésűeknek kedvez az új akció, a kertet bérlő üzemi dolgozók önellátóvá válhatnak zöldségből, gyümölcsből amikor már felesleget termelnek, az áfész gondoskodik a többlet felvásárlásáról. az áfész szaktanácsadással, gépkölcsönzéssel és vetőmagok, vegyszerek vásárlásának megszervezésével is segíti az üzemi kertbarátok körét./mti/

..-

bb 14. kábel beázás

i/da/pg -cz

1977. március 14.

vasárnap éjjel beázott egy 1200-as egységű telefonkábel a gorkij fasor és a nefelejcs utca környékén. a beázás 1700-1800 előfizető telefonját tette üzemképtelenné. a posta kábelmentartó üzeme kivonult és ha nincs szükség kábelszakasz cseréire, akkor néhány napon belül újra használhatók lesznek az állomások./mti/

.-

bb 15. megkezdték a garanciális próbákat a nyergesujfalun épülő pan ii gyárnál - várhatóan fél évvel korábban kezdik meg az üzemszerű termelést

vid/ká/pg -cz

1977. március 14.

megkezdték a garanciális próbákat a nyergesujfalui magyar viscosagyár pan ii üzemében. évente 5500 tonna, a gyapjuhoz legjobban hasonló szintetikus szálát készítenek majd itt. már a próbaüzem alatt is nagyon jól vizsgáztak a zömmel a milanoi snia viscosa vállalatától vásárolt berendezések, és az utóbbi hetekben már kereskedelmi áru került le a gépekről. amennyiben a következő 18 nap alatt sem lesz semmi zavar, az előírtnál hat hónappal hamarabb kezdik meg az üzemszerű termelést.

a jelentős határidő rövidítést elsősorban az építkezés és a szerelés alatti nagyon jól szervezett munkának a beruházó viscosagyáriak és a beruházásban résztvevő vállalatok, elsősorban a vegyészter között kialakult jó együttműködésnek köszönhetik. ennek eredményeként a tervezettnél csaknem öt hónappal hamarabb, január végén kezdték meg a próbaüzemet. a 120 naposra tervezett próbáknál újabb határidő rövidítést értek el. ez jórészt a viscosagyáriak hasonló kapacitású pan i. üzeménél szerzett nagy termelési gyakorlatnak az eredménye./mti/

..-
-16-

10.45/pg

11.40

bb 16. forradalmi ifjúsági napok somogyban

vid/ká/pg -cz

1977. március 14.

hétfőn kaposvárott a petőfi szobornál fiatalok ezrei részvételével megnyitották a forradalmi ifjúsági napok somogy megyei eseménysorozatát. a változatos programban irodalmi műsorok, művészeti szemlék, vetélkedők, ifjugárdisták, kiváló munkásörök találkozói, koszorúzási ünnepek, fáklyás felvonulások szerepelnek. március 21-én tanácsköztársasági emlékturát indítanak a kaposvár melletti nádasdi erdőbe a mártírok emlékművéhez. március 31-én kiállítás nyílik az ifjúsági mozgalom történetéről. április 3-án kaposvárott kisz fogadalomtétellel egybekötött nagygyűlést tartanak és kerékpár turát indítanak nagybajomba, a szovjet hősök emlékművéhez./mti/

..-

bb 17. ifju traktorosok versenye győr-sopron megyében

vid/61/pg -cz

1977. március 14.

hétfőn megkezdődött az ifju traktorosok versenye győr-sopron megyében. 236 fiatal traktoros nevezett a versenybe, amely november végéig tart. a legtöbben a lajta-hansági állami gazdaságból versengenek, összesen hatvanegyen, de van olyan termelőszövetkezet, mint például a veszkényi tardosa menti tsz, amelynek husz traktorosa vállalkozott arra, hogy a legtöbbet nyújtja az idej mezőgazdasági munkák sikere érdekében. a verseny érdekessége, hogy szomszédos vas megyéből is jelentkezett 5 traktoros. ők a rába menti állami gazdaság dolgozói.

a traktorosok különböző típusu gépeken dolgoznak, legtöbbjük mtz 50-es traktort vezet, de jónéhányan az új nagyteljesítményű rába-steiger erőgépeket irányítják. a versenyt hétfőn a tavaszi vetések talajelőkészítésével és magával a vetéssel kezdték meg./mti/

11.50

..-
-17-

bb 18. szerkesztőségek figyelmébe!

mir/gk/pg -c

1977. március 14.

mai bb 4-es számú / magyar filmhét marokkóban és algírban / hírünk 4.bek. első sorában a szöveg:

ez év tavaszán az afrikai kontinens két országában, marokkóban és algériában rendeznek magyar filmhetet. marokkóban filmjeink.../mti/

--

bb 19. rendőrségi hírek

gk/pg -cz

1977. március 14.

egerszalók belterületén varga józsef 18 éves szobafestő egerszalóki lakos motorkerékpárral elütötte vincze mihály 46 éves téesztag, egerszalóki lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. varga józsefet súlyos sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint varga józsef figyelmetlenül és gyorsan vezetett. a rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

x x x

a hét végén összesen 92 személyi sérüléssel közlekedési baleset történt. ebből 3 halálos, 45 súlyos és 44 könnyű sérüléssel kimenetelű volt./mti/

--

bb 20. a szabadságharc idejéből származó nyomatok kiállítása

vid/ká/pg -cz

1977. március 14.

a békési jantyik mátyás muzeumban hétfőn kiállítás nyílt „arcok a múltból”, címmel a szentesi muzeum anyagának 1848-49-es nyomataiból. a kiállítás március 28-ig tekinthető meg./mti/

--

11-45/ pg

12³⁰ MK

- 18 -

bb 22. buda istván

gg ie bzs -cz

1977. március 14.

munkaügyi minisztériumi államtitkár vezetésével hétfőn küldöttség utazott havannába a magyar munkaügyi minisztérium és a kubai állami munkaügyi és társadalombiztosítási bizottság együttműködési munkaprogramjának megtárgyalására és aláírására. /mti/

--

bb 23. hazaérkezett az állami ifjúsági bizottság delegációja,

gg zs bzs -cz

1977. március 14.

amely nádor györgy titkár vezetésével az osztrák szövetségi oktatási és művészetügyi minisztérium meghívására tartózkodott ausztriában. a delegáció ifjúsági intézményekben tett látogatást, és tárgyalásokat folytatott a két ország közötti állami ifjúsági kapcsolatok továbbfejlesztéséről. /mti/

--

bb 24. a magyar vöröskereszt küldöttsége

gk zs bzs -cz

1977. március 14.

hantos jános főtitkár vezetésével hétfőn prágába utazott, ahol részt vesz a szocialista országok vöröskereszt-társaságai vezetőinek konzultatív találkozásán. /mti/

--

bb 21. életmentő uttörő kitüntetése egerben

vid ká bzs -cz

1977. március 14.

a minisztertanács életmentő emlékérmét adományozott szilágyi lászló uttörőnek, a pélyi általános iskola 7. osztályos tanulójának.

/folyt. köv./

12.27/bzs

- 19 -

12³⁰ MK

bb 21. /életmentő ... 1. folyt./bzs

szilágyi lászló 1976. július 2-án kimentett a kutból egy fuldokló kisfiút. a nyári szünetben a gyerekek együtt játszadoztak pély községben, a bajcsy zsilinszky ut 12. szám alatti lakás udvarán. sós pisti - a legkisebb fiú - az általános iskola 2. osztályos tanulója, miközben egy kutya után futott, fejével lefelé belezuhant az udvaron lévő nyitott kutba. a megrémült gyerekek közül elsőként szilágyi laci tért magához, és pillanatokon belül a bővizű kutnál termett. gyorsan lenyomta a vízbe az öreg kut ostornyelét és nagy erővel irányította azt a fuldokló kisfiú keze közelébe, s így sikerült felhúznia a kétségbeesetten kapaszkodó gyereket.

a kitüntetést hétfőn délelőtt egerben, a megyei tanács székházában adta át fekete győr endre, a heves megyei tanács elnöke. /mti/

-. -

bb 26. időjárásjelentés

pg -cz

1977. március 14.

a meteorológia intézet jelenti március 14-én, 13 órakor változékony idő

közép-európa területén átvonulóban van az a felhő és csapadék zóna első hulláma, amely az utóbbi napokban változékonyabbá tette e terület időjárását. mivel az elmúlt napok jobbára borultak voltak és jelentős mennyiségű eső hullott, ezért a hőmérsékletek csökkentek, de még mindig a legmagasabb nappali hőmérséklet értékek a sokévi átlag felett vannak. ezzel a frontálzónával párhuzamosan az atlanti-óceán térségéből újabb és újabb hullámokban egymást követik a nedves és hűvösebb léghullámok. az alpok és a kárpátok térségében az időjárás fokozatosan az évszaknak megfelelően alakul. a következő 36 órában a nyugati áramlással érkező csapadék zónák teszik változékonyá időjárásunkat.

/folyt. köv./
12.34/pg

-20-

He 13²⁰

vbb 26. / időjárás... folyt./pg

házánkban vasárnap borult idő volt. mindenhol hullott csapadék. mennyisége az ország középső részén általában 10, 20 mm, az északi hegyekben 25 mm körül volt. a dunántúlon napközben erős lökésekkel kísért északi szél fujt.

a legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 8-11, a tiszántúlon 10-17 fok között volt. éjszaka nyugat felől felzakadozott a felhőzet és a dunántúlon hétfő hajnalra 0-5 míg keleten ahol borult volt az ég csak 3-7 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti órákban az alföldön még sok helyen esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 8 és 13 fok között volt.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 8.2 fok volt, a százéves átlagnál 3.9 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén emelkedő.

várható időjárás kedd estig

ma nyugaton kevés felhő, száraz idő, majd keleten is felzakadozik a felhőzet és az eső fokozatosan megszűnik. kedden nyugat felől átmenetileg ismét megnövekszik a felhőzet, elszórtan várható újabb eső, zápor. hajnalban párás idő, keleten néhány helyen köd. napközben megélénkülő délnyugati, nyugati szél. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 2-7, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 9.-14 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig

változékony, felhős idő, csapadékkal. mérsékelt, időnként élénk délnyugati, nyugati szél.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte mínusz 1, plusz 4, majd plusz 1 plusz 6 fok között.

legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 9-14 majd 13-18 fok között.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.
a duna vízállása budapestnél: 460 cm, hőmérséklete: 7.6 fok/mti/

-. -
-21-

12.45/pg
He 13²⁰

bb 25. felnőttoktatási hét kecskeméten

vid/kz/pg -cz

1977. március 14.

kecskeméten tizenegy társadalmi szervezet, közművelődési intézmény a dolgozók önálló általános iskolájával és gimnáziumával közös akcióprogramot dolgozott ki a felnőttoktatás, a munkásművelődés elősegítésére. ennek keretében hétfőn nyílt tanítási napok kezdődtek a megyeszékhely üzemében, több általános és középiskolájában. a cél az, hogy széles körben feltáruljanak a felnőttoktatás jelenlegi formáiban rejlő lehetőségek. népszerűsítik az üzemekben szervezett 160 órás - gyorsított - általános iskolai tanfolyamokat. bemutatják, hogy intenszív oktatással és tanulással szintmegállapító vizsgát lehet tenni az 5-6. osztály tananyagából. s a jelentkezők még az idén a 7. osztályba folytathatják a tanulást. naponta pedagógiai tanácsadásokat tartanak a tanulni szándékozó kecskeméti dolgozók részére. a szakszervezetek megyei tanácsa szerdán ankétot rendez a szocialista brigádok művelődéséről. továbbá szaktárgyi előadásokra, vetélkedőkre kerül sor. a megyei szervek pályázatot hirdettek a munkásművelődéssel kapcsolatos témakörökben./mti/

-. -

bb 28. a forradalmi ifjúsági napok zalai megnyitója

vid/ká/pg -cz

1977. március 14.

hétfőn a lenti járási művelődési központban ünnepség keretében nyitották meg a forradalmi ifjúsági napok zala megyei rendezvénysorozatát. az ünnepséget követően bonyolították le a nyolcadik osztályosok tanulmányi versenyét, valamint a tudományos technikai uttörőszemle megyei döntőjét. ez alkalommal kiállításon mutatták be a természetkutató diákok eredményeit.

a forradalmi ifjúsági napok alatt több mint 50 rendezvényre kerül sor a zalai községekben és városokban./mti/

-. -

-22-

13.00/pg

He 13²⁰

bb.30. a zöldség-gyümölcs forgalmazás továbbfejlesztésének időszere kérdései a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának napirendjén

t ol/s/p ie -cz

1977. március 14.

a zöldség-gyümölcs forgalmazás továbbfejlesztésének időszere kérdéseiről tárgyalt hétfői ülésén a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa.

a zöldség-gyümölcscellátás javítása érdekében - mint ismeretes - az ez évre tervbe vett felvásárlási árakat az idén a zöldségféléknél átlagosan 15, a gyümölcsöknél pedig 10 százalékkal emelték fel. a zöldségtermelésüket számottevően növelő mezőgazdasági nagyüzemek az árbevétel 10 százaléka megfelelő fejlesztési alap kiegészítést kaphatnak. a rendelkezések figyelembevételével kialakított garantált árak - mint ezt a szerződéskötések jelenlegi helyzete is mutatja - ösztönzően hatnak a termelés bővülésére. az érintettek kivül a mezőgazdasági üzemek állami támogatásban részesülnek a zöldség-gyümölcstermelést szolgáló beruházásaikhoz, jobb eszköz-és gépellátásuk megteremtéséhez.

patay jános a szövetség elnökhelyettese referátumában az ellátó tevékenység másik igen fontos oldaláról, a forgalmazásról beszélt, amely a jövőben is változatlanul többcsatornás lesz. a zöldség-gyümölcscsészék 60 százaléka a mék-ektől, a zöldségtől, valamint az áfész-ektől, mintegy 16 százaléka közvetlenül a mezőgazdasági nagyüzemektől, 24 százaléka pedig egyéb forgalmazó szervektől kerül a lakossághoz. a termelés korábbi problémái, továbbá a kereskedelmi forgalmazás szabályainak és a piaci rendnek a megsértése, illetve be nem tartása tovább növelte az ellátás gondjait. a forgalmazásba felesleges szervek és személyek ékelődtek, az áru útja meghosszabbodott, a szerződéses árakat többször spekulatív célból visszatartották; indokolatlanul növekedtek a szabadpiaci árak. a forgalmazásban részt vevő vállalatok anyagi eszközök hiányában nem voltak képesek a megtermelt árakat mindig maradéktalanul felvásárolni, megfelelően forgalomba hozni, biztosítani a kertészeti termelésben passzív területek ellátását. nem tudták továbbá megfelelően befolyásolni a többcsatornás rendszer hatékonyságát, a kiegyensúlyozott árpolitika érvényesülését.

/folyt köv ./
13.00/p

He 14. 15

-23-

bb.30. /a zöldség.....1.folyt/p

a minisztertanácsnak a hónap elején megjelent határozata a lakosság jobb friss zöldség-gyümölcs ellátása érdekében az e téren meghatározó szerepet betöltő szövetkezeti vállalatok szervezetének és tevékenységének továbbfejlesztését írta elő. a határozatnak megfelelően, a tot-ta l egyetértésben, a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa a korábbi zöldség-gyümölcs kereskedelmi egyesülés megszűnését mondta ki, s helyette létrehozta a zöldség-gyümölcs kereskedelmi központot. a központ biztosítja, hogy az irányítása alá tartozó szövetkezeti vállalatok / a megszűnő mék-ek helyébe lépő megyei zöldség-ek/ az árszabályozó rendelkezéseknek megfelelő és a mindenkori piaci viszonyokat figyelembevevő árpólitikát alkalmazzanak, és ezzel összhangban alakítsák a felvásárlási és fogyasztói árakat. a szövetkezeti vállalatok helyi ellátási feladataira is tekintettel, a felvásárolt áru rendeltetés szerinti felhasználása érdekében a központ elrendelheti a megyei szövetkezeti vállalatok árualapjainak átcsoportosítását is.

az országos tanács ülésén erőteljesen hangsúlyozták, hogy az átalakítandó szövetkezeti közös vállalatoknak az eddiginél hatékonyabban kell szolgálniuk a lakosság ellátását, a kerteszi termékek termelését. éppen ezért feltétlenül szükséges megőrizni és továbbfejleszteni az évek hosszú során kialakult kapcsolatokat mind a mezőgazdasági, mind pedig a fogyasztási szövetkezetekkel, és a területen tevékenykedő állami vállalatokkal is. elsődleges feladatnak ítélték a tanácskozás résztvevői a szerződéses rendszernek mint a tervszerűség eszközének erősítését, az e téren jelentkező visszaállások megszüntetését. ugyanis mind a termelő, mind a felvásároló vállalatoknak, de egész népgazdaságunknak is kárt okoz, hogy egyes szövetkezetek és állami gazdaságok, „ugy általában, „ és szerződés nélkül akarnak zöldséget termelni. a belső és az exportpiacoknak egyaránt megfelelő fajtájú, minőségű és meghatározott zöldségfélékre van szüksége, mégpedig a megfelelő időpontban. hasonlóképpen van ez a gyümölcsfélékkel is. ezért nem fogadható el az a gyakorlat, hogy a szövetkezetek egy része különböző megfontolásból nem szerződik a várható termésmennyiségre, s amikor nem tud megfelelően értékesíteni, akkor a felvásárló kereskedelemre vagy a feldolgozóiparra zudítaná termékeit.

a fővárosi és a megyei szövetkezeti zöldség vállalatok elsődleges feladata - a kormányhatározatnak megfelelően - az árualapok biztosítása budapest, az ipari központok, a nagyvárosok, az üdülőközpontok részére. a kisebb települések helyi ellátásáról mindenképp előtt a területen érdekelt mezőgazdasági szövetkezetek, állami gazdaságok és az áfész-ek feladata gondoskodni, mégpedig a tanácsszervek koordinációjával, a tényleges szükségleteknek megfelelően, az igényelt termékekkel megtermelésével, illetve termeltetésével.

/folyt köv ./
13.10/p

-24-

bb.30./ a zöldség.....2.folyt/p

a továbbfejlesztett vállalati rendszer felügyeletét a szövetség elnöksége, az ágazati irányítást pedig változatlanul a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, valamint a belkereskedelmi miniszter látja el.

a tanácskozáson leszögezték az is, hogy a nagyjelentőségű határozatok gyorsütemű végrehajtására van szükség, mégpedig úgy, hogy az átszervezés ne zavarja, ellenkezőleg, segítse elő az ideai feladatok megvalósítását, mind a termelés, mind a forgalmazás, következképp a lakosság jobb ellátása, valamint az ipari és az exportigények kielégítése terén.

az új szövetkezeti központ várhatóan április elsejével kezd meg működését: március 23-ig megtartják a megyei szövetkezeti közös vállalatok átalakulásával foglalkozó mék igazgatótanácsi üléseket.

a tervek szerint az év második felében vizsgál meg az országos tanács olyan fontos kérdéseket, mint a kockázati alapkiegészítés rendszere, a különböző beosztású dolgozók továbbképzése, a tervkapcsolatok és a közzgazdasági szabályozás 1978 évi feltételei, a fejlesztési és beruházási programok, az ellenőrzés rendszere, az információ áranlás rendje, a vállalatok termelésszervező tevékenységének feladatai, az üzem és munkaszervezés, a belső mechanizmus korszerűsítése, az árkialakítás és sok más időszerevé vált, a forgalmazás hatékonyságát érintő témát./mti/

--

bb 29. felhasználható 17.30 órától

a vas megyei képzőművészek tavaszi tárlata

vid/ká/pg -cz

1977. március 14.

a vas megyei képzőművészek hagyományos tavaszi tárlata hétfőn nyílt meg szombathelyen, a művelődési és sportház galériáján. harminchárom alkotó 74 festménye, grafikája és kisplasztikája látható a tárlaton, amellyel minden évben a megyeszékhely felszabadulásának évfordulóját köszöntik a művészek. a kiállításon a megye ismert, idősebb mesterei mellett a megyei ifjúsági képzőművész csoport legtehetségesebb tagjai is szerepelnek./mti/

--
-25-

bb 27. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

pg -cz

1977. március 14.

1. mire készülnek a budapesti színházak
 2. rendelkezés
 3. ritkán látott művek tárlata
 4. magyar filmhét marokkóban és algerban
 5. szovjet kultúra és tudomány napjai
 6. tudományos diákkörök országos tanácskozása
 7. cseretáborozások
 8. faluház
 9. népesedéspolitikai intézkedések budapesti eredményei
 10. előkészületben /2. sz. jav./
 11. egy egész üzem... /3. sz. jav./
 12. otthonok
 13. kiskertbarátok
 14. kábel beázás
 15. megkezdtek
 16. forradalmi ifjúsági napok somogyban
 17. ifju traktorosok
 18. a szerkesztőségek figyelmébe
 19. rendőrségi hírek
 20. kiállítás
 21. életmentő uttoró kitüntetése /4. sz. jav./
 22. buda istván
 23. hazaérkezett
 24. magyar vöröskereszt
 25. felnőttoktatás
 26. időjárás /5.sz.jav./
 27. hírjegyzék
- /mti/
az 1.sz. jav. a z 2. sz. gyorsírré vonatkozott/

-26-

13.10/pg

de 14/17

a

bb 31. kitüntetés

k/sz/s/ie/pg -cz

1977. március 14.

az elnöki tanács szücs györgynek, a szerszám- és kisgépértékesítő vállalat vezérigazgatójának és pataki tibornak, a gyár- és gépszerelő vállalat vezérigazgatójának, nyugdíjba vonulásuk alkalmából, többévtizedes eredményes munkásságukért a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta./mti/

..-

bb 32. nemzetközi szövetkezeti megbeszélés

gg/pg ie -cz

1977. március 14.

az enasz ételmezési és mezőgazdasági szervezetének /fao/ a mezőgazdasági és ételmezésügyi minisztérium és a termelőségfejlesztés országos tanácsa képviselői tárgyalásokat folytattak budapesten az ez évben magyarországon megrendezésre kerülő szövetkezeti fejlesztési szakértői konzultáció, továbbá Magyarország és a fao közötti távlati szövetkezeti fejlesztési együttműködés előkészítéséről./mti/

..-

bb 33. egy hónap múlva nyit a budapesti nemzetközi vásárcsarnok - egyszerre négy bemutatóval

i/sb/s/ie/pg -cz

1977. március 14.

az idén április 15-én, tehát egy hónap múlva nyitja meg először kapuit a budapesti nemzetközi vásárcsarnok, s egyszerre mindjárt négy kiállítást tár a látogatók elé: a mezőgazdasági és élelmiszeripari gépeket, műszereket felvonultató agromasexpo-t, a gépjárműfenntartás és javítás nemzetközi seregszemléjét, az autoservice-t, a műanyagipari hungaroplast kiállítást és a limexpo-t, amely a textil-, ruházati-, bőr-, cipő- és tisztítóipar gépeinek nemzetközi kínálatát vonultatja fel.

/folyt. köv./

13.20/pg

-27-

30
14

bb 33. / egy hónap...folyt/pg

az agromasexpo lesz a legnagyobb, amelynek 25 ezer négyzetméternyi területén mintegy 20 ország 2000 korszerű mezőgazdasági gépet és berendezést állít ki. ezek közül jónéhány újabb lehetőséget kínál a mezőgazdaság iparszerű termelési rendszereinek fejlesztéséhez, az élelmiszeripari feldolgozás korszerűsítéséhez, s mindemellett a háztáji termelők és a kiskert tulajdonosok is sok hasznos kisgépet, felszerelést, találnak a kiállításon. az agromasexpo hagyományos szakkiállítás és vásár, de a szokásostól eltérően az őszi bemutatkozás helyett ezuttal először vonultatja fel áruválasztékát tavasszal.

az autoservice nemzetközi szakkiállításon sok újdonságot mutatnak be autófelszerelési, karbantartási, javítási és ápolási cikkekből osztrák, finn, nszk-beli, olasz, spanyol és csehszlovák kiállítók. a hazai vállalatok közül is sok új termékkel jelentkeznek az autoker, az auras, valamint a medikémia. a hungaroplast nemzetközi műanyagipari kiállítás 3.300 négyzetméter fedett és többszáz négyzetméter szabad területen ismerteti 11 ország több mint 120 kiállítójának termékeit: gépeket, alapanyagokat, s azokat a cikkeket, amelyek a műanyag háztartási ipari és mezőgazdasági felhasználásának új lehetőségeit ajánlják. a könnyűipari rekonstrukcióhoz szükséges továbbá új gépek, berendezések kiválasztását könnyíti meg a limexpo nemzetközi szakkiállítás, amelyen többek között csehszlovákia, az ndk, ausztria, japán, az nszk, svájc, és olaszország vonultatja fel újdonságait.

a hat napon át nyitva tartó ^{magy} nemzetközi szakkiállítást egy belépőjeggyel tekinthetik meg a látogatók./mti/

--

bb 34. a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése

t/bc/tr/zs/pg -cz

1977. március 14.

a központi népi ellenőrzési bizottság országos vizsgálat keretében ellenőrzi a nem hivatásos kiadói tevékenység keretében történő könyvkiadás indokoltságát. a budapesti felmérés tapasztalatait hétfői ülésén tárgyalta meg a fővárosi népi ellenőrzési bizottság.

/folyt. köv./
13.30/pg

13.30

-28-

bb 34. / a fővárosi...folyt/pg

a fővárosi ellenőrzés során megállapították, hogy a nem hivatásos kiadók - vállalatok, szövetkezetek, intézmények, és egyéb költségvetési szervek - egymástól függetlenül, tervszerűtlenül végzik kiadói tevékenységüket. nem készítenek kiadói tervet, amelynek alapján egyeztetni lehetne a kiadásra kerülő műveket. így előfordul, hogy egymástól függetlenül azonos, vagy hasonló témakörben több mű is megjelenik, ami mind vállalati, mind népgazdasági szempontból felesleges.

a felmérés során azt is megállapították, hogy a nem hivatásos kiadók tevékenységében a takarékosági szempontok nem érvényesülnek kellően. a példányszámok megválasztása az igényekhez képest magas, ami elsősorban a papirköltségben jelent többletet. a könyvekhez 80-90 százalékban költséges importpapírt használtak fel, holott a célnak, a tartalomnak az olcsóbb hazai papír is megfelelt volna.

a nem hivatásos kiadók a hivatásos nyomdák kapacitását csak kismértékben kötik le, így ezek tevékenységét nem akadályozzák. a vizsgálat tapasztalatai alapján a fővárosi népi ellenőrzési bizottság javaslatokat tett a kneb-nek, illetve a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága igazgatási főosztályának./mti/

--

bb 35. a magyar partizán szövetség

i/da/zs/pg -cz

1977. március 14.

kéri, hogy akik antifasiszta iskolát végeztek juzsán /taliciban/, kranszozorszkban, zbarazsban, rovnóban, kijevben /szvetosinóban/ postafordultával küldjék meg címüket a magyar partizán szövetségnek; 1054 budapest, szabadság tér 16. /mti/

--
-29-

13.30/pg

13.30

--

bb 36. főiskolások hete nyiregyházán

vid/kez/pg -cz

1977. március 14.

főiskolások hete kezdődött hétfőn nyiregyházán. a városban már hagyományos rendezvénysorozat keretében a mezőgazdasági és a tanárképző főiskola hallgatói közösen emlékeznek meg az 1848-49-es forradalom és szabadságharc valamint a magyar tanácsköztársaság évfordulójáról. a kapcsolódó kulturális program egyik fő eseménye lesz a lengyelországi rzesowból érkező népitáncsoport bemutatója, a tömegsportnapra több mint ezer résztvevőt várnak.

az egyhetes programban résztvesznek a két főiskola hazai és külföldi testvérintézményeinek képviselői is.
/mti/

-. -

bb 37. kártalanítják a belvizsújtotta csongrád megyei gazdaságokat

vid/ká/pg -cz

1977. március 14.

a bejelentések nyomán megkezdték a belvizkárok felmérését csongrád megye gazdaságaiban. az állami biztosító megyei igazgatóságának összesítése szerint 25 termelőszövetkezet részesül majd kártérítésben. az eddigi felmérések alapján megállapítható, hogy mélyfekvésű vidékeken az őszi vetéseket nagy mértékben sújtotta a természeti csapás. több ezer hektáron kell felülvetéssel, vagy ujravetéssel pótolni a hiányzó növényzetet. sok helyen azonban még kénytelenek várakozni a gazdaságok amíg az átázott talajok felszikkadnak./mti/

-. -

16154

- 30 -

bb 38. felhasználható 16 órától

„zöltségvonat”, csongrádból lipcsébe

vid/ká/pg -cz

1977. március 14.

a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központjának szegedi tranzit telepéről hétfőn 9 vagon zöldségvonat indítottak a német demokratikus köztársaságba, elsősorban lipcsébe. 360 000 csomó piros retek utazott hőszigetelt vagonokban a baráti ország nagyvárosába. a vitamindús áru a szegedi új élet, a forráskuti haladás, a röszei kossuth tsz nagyüzemi kertészeteiből, valamint a szövetkezeti gazdák házi kertjeiből került ki. most már a fűtetlen fóliaházakban is szépen fejlődik, szedésre érett a piros primőr. ezen a héten a csongrád megyei felvásárló vállalat legalább 2 millió csomó korai retekot forgalmaz./mti/

-. -

bb 39. kite technológia 440 ezer hektáron - zárszámadó és tervtárgyaló közgyűlés nádudvaron

vid/ká/pg -cz

1977. március 14.

az 1976-os esztendő eredményeit összegezték és az 1977 év legfontosabb tennivalóit szabták meg a nádudvari kukorica és iparinövény-termelési együttműködés taggazdaságainak vezetői a hétfőn nádudvaron meg tartott közgyűlésen.
/folyt. köv./
14.20/pg

16154

- 30/a -

bb 39. / kite....folyt/pg

dr. magyar gábor igazgató elmondotta: az elmúlt évi rendkívül aszályos időjárás ellenére - a kukorica kivételével - jó termést takarítottak be a taggazdaságok. búzából a korábbi három esztendő átlagához viszonyítva csaknem nyolc mázsás a hektáronkinti termésnövekedés. kiemelkedő termést adott a 32 ezer hektáron termelt napraforgó: a hektáronkinti átlag 15.6 mázsa. a kite taggazdaságok ötezer vagon napraforgót adtak át feldolgozásra.

ebben az esztendőben 318 nagyüzem 440 ezer hektáron termel különböző növényeket kite technológiával. a belvizek ellenére soha nem voltak ilyen szépek a búzák, s ez az idejében végzett munka mellett a jó minőségű vetőmagnak is köszönhető. búzából 42, kukoricából 65, cukorrépából 400, napraforgóból 16 mázsás átlagtermés a cél. figyelemre méltó, hogy a kite taggazdaságokban a tavalyihoz képest kétszeresére nő a burgonya vetésterülete, s 280 mázsás átlagot akarnak betakarítani, ebben az esztendőben több mint egy milliárd forint értékű beruházást valósítanak meg a taggazdaságokban.

a rendszerközpont a szolgáltatások bővítésével is hozzájárul a több terméshez. nagy alkatrészt - lerakatot szerveznek, a traktorok és kombájnok javítására nádudvaron központi javítóműhelyt létesítettek, megkezdődött a diagnosztikai szolgálat és a rendszeres korrózióvédelem. a termeltető és feldolgozó vállalatokkal ez évben tovább bővítik a vetőmagtermelési együttműködést. tavaly már üzemelt mezőkovácsházán a cukorrépa - mag feldolgozó üzem, ahol nyolcvan vagon magot szárítottak és tároltak. ez évben a mezőkovácsházi üzem bővítése mellett csorváson és nádudvaron is épül szárító. a napraforgónak nagy befogadóképességű tárolókat építenek.

/mti/

-31-

14.30/pg

bb.40. megkezdődött a központi üzletkötés-sorozat csecsemőruházatra és a kötöttárukra

t ol/gg/p ie -cz

1977. március 14.

hétfőn kezdődött és a hónap végéig tart az a központi üzletkötési tárgyalássorozat, amelyen a csecsemőruházat és a kötöttáru-termelők, valamint a szaktereskedelem képviselői gondoskodnak az üzletek, áruházak megfelelő ellátásáról. a program szerint péntekig a kötött bébiholmik, március 21 és 23 között a kötött alsóruházat, s e hó 24-től április 1-ig a felső kötöttáru kínálatát tekintik át a kgm technika házában. huszonöt nagy iparvállalat, illetve szövetkezet, valamint a rövidköt vállalat, a centrum áruházak és a divatáru nagykereskedelmi vállalat köti a szerződéseket.

a termelők a bőrzére 800 féle árucikket hoztak, legnagyobb választékkal ezúttal a hódmezővásárhelyi kötöttáru-gyár és a budapesti finomkötöttáru-gyár jelentkezett, amelyek együttesen csaknem 400 modellt vonultatnak fel. csecsemőholmikból általában az igényeknek megfelelő a kínálat, amely sok szép és korszerű sztreccs-és akril-terméket foglal magában. az újabb igen keresett nyírott-plüss holmikból azonban még nem sok akad, de az ipar ígéretet tett, hogy a második félévben többet szállít ezekből is a kereskedelemnek. a felnőttek részére szánt választékból -amely egészében véve változatosabb, mintázatában és színeiben is sokrétűbb, mint tavaly volt-, kiemelkednek a halasi kötöttáru-gyár olasz fazonu felsőruházati termékei, és a bfk gyáraiban készült újfajta, külföldön most nagyon divatos, kézikötést utánzó cikkek.

a tárgyalás-sorozatot rendező magyar divat intézet munkatársai a központi börze idején több alkalommal tartanak tájékoztató előadásokat az 1977. őszi-teléri érvényrejutó legújabb divatirányzatokról./mti/

bb.41. a szabadságharc újabb dokumentuma a magyar munkásmozgalmi múzeumban

i me/fe/p zs -cz

1977. március 14.

az 1848-as szabadságharc újabb dokumentuma látható a magyar munkásmozgalmi múzeum állandó kiállításán. március 15-től május 15-ig bemutatják azt a bányavárosi magyar zászlót, amely csehszlovákia egyik hajdani fővárosi kastélyából került a prágai klement gottwald múzeum gyűjteményébe. a különlegesen szép, himzéssel díszített zászlót a munkásmozgalmi múzeumban restaurálták a két múzeum közötti együttműködés során. másolatot is készítenek a magyar történelem eddig ismeretlen tárgyi emlékéiről./mti/

14.45/p

-32-

bb. 43. a mecseki szénbányák bizalmi küldötteinek tanácskozása

vid kz/il cz

1977. március 14.

a mecseki szénbányák bizalmi küldöttei egyhónapon belül másodízben ültek össze hétfőn, a pécsi puskin művelődési házban. ezúttal jelentést hallgattak meg a tizenöt ezer fős vállalat szociálpolitikai terveinek végrehajtásáról, amit a bizalmiak észre? vételeikkel, javaslatokkal egészítettek ki.

kedvező változásként értékelték, hogy több mint hétezer földalatti dolgozónak juttat a vállalat védőruhát. minden bányauzemben biztosították, hogy viz helyett kávét, teát, vagy szódavizet fogyaszthassanak. az üzemi konyhák bővítették a választékot, emellett előválasztásos étkezést is biztosítanak ezévtől. az egészségügyi ellátást jól szolgálja a sikondai utókezelő és éjjeli szanatórium. egy év alatt 600-650 dolgozó utókezelését és mintegy háromszáz munkabajáról bányász gondozását végzik. ezzel az ellátással lényegesen csökken gyógyulásuk ideje, illetve a munkába járók egészségi állapotának karbantartását, megőrzését segíti.

a mecseki szénbánya sokat áldozott harkányi és béalatelepi üdülőknek fejlesztésére. az utóbbi év alatt több mint négyezren töltötték szabadságukat ezeken a helyeken. a szénbánya négy óvodát tart fenn munkáslaktanya területeken, s ezek működését 1,2 millió forinttal támogatja évente.

a vállalat sok millió forintot költ a természeti erőfeszítésére, a fő bányaveszélyek elleni fokozott védekezésre. minden bányába leszálló dolgozót felszereltek oxigénmenekülőkészülékkel. a földalatti munkahelyek és a dolgozók riasztására valamennyi üzemben kiépítették a hangosbeszélőt. figyelemre méltó eredmény: a bányatüzekből keletkező anyagi kár felére csökkent 1975-höz képest. 1977-ben 145 millió forintot tervezett a vállalat biztonságtechnikai célú fejlesztésekre. ennek hatékonysága nagyban függ a technológiai és munkafegyelmetől, aminek tudatosításában ugyancsak számítanak a bizalmi küldöttekre./mti/

15.15/il

- 33 -

bb. 44. megnyitották forradalmi ifjúsági napok pest megyei eseménysorozatát

vid gö ká il cz

1977. március 14.

hétfőn, az érdi művelődési központban nagygyűléssel nyitották meg a forradalmi ifjúsági napok pest megyei eseménysorozatát. az ifjúsági szervezetek csaknem ötszáz küldötte előtt dr. árpási zoltán, a kisz pest megyei bizottságának első titkára méltatta a három tavasz jelentőségét. ezután az író jelenlétében levetítették a dobozy imre novellájából készült „királylány zsámolya,” című filmet. a bemutató után az író beszélt a hazafiaság és az internacionalizmus kérdéseiről. /mti/

--

bb. 42. új szot szálló bükön - a szot és vas megye vezetői tanácskoztak szombathelyen

vid kz/il cz

1977. március 14.

a bükői gyógyfürdő még jobb hasznosítása érdekében épül a fürdőtelepen egy négyszázötven személy fogadására alkalmas szot szálló, s az ezzel kapcsolatos kérdésekről, a fürdő további fejlesztéséről tanácskoztak hétfőn szombathelyen, majd bükön a helyszínen a szot és vas megye vezetői. a tanácskozáson részt vett duschek lajosné, a szot titkára, horváth miklós a vas megyei pártbizottság első titkára és dr. gonda györgy, a megyei tanács elnöke is.

a már évente 400-500 ezer vendéget fogadó gyógyfürdő új szot szállóját a tervek szerint ez év júliusában adják át rendeltetésének. a nyolcszintes épületben mindent megtalálnak majd a beutaltak, ami a pihenésükhöz, gyógyulásukhoz, szórakozásukhoz szükséges. vas megye és a szot vezetői az országos és a területi erőforrások összpontosításával ennek minden előfeltételét megteremtették, illetve megteremtik.

a tanácskozás résztvevői tárgyaltak a további fejlesztési lehetőségekről, elképzelésekről annak a célnak megfelelően, hogy tovább növelhessék a beutaltak számát, s minél többen élvezhessék a bükői víz gyógyító hatását. /mti/

--

- 34 -

15.20/il

Talbor

bb. 46. dr. polinszky károly

pá zs il cz

1977. március 14.

oktatási miniszter meghívására hivatalos látogatásra osztrák oktatási küldöttség érkezett hazánkba dr. fred sinowatz miniszter vezetésével. /mti/

--

bb. 45. magyar-szovjet szerzői jogi együttműködés

t dg/tr zs il cz

1977. március 14.

tízéves multra tekint vissza a magyar-szovjet szerzői jogi egyezmény. ebből az alkalomból tartott sajtótájékoztatót hétfőn a szovjet kultúra és tudomány házában borisz pankin, a szovjet szerzői jogvédő hivatal elnöke, az egyezmény tapasztalatainak áttekintésére és az új egyezménytervezet kidolgozására hazánkba érkezett szovjet szerzői jogi küldöttség vezetője. a sajtóértekezletet dr. timár istván a szerzői jogvédő hivatal főigazgatója nyitotta meg. az 1967-ben megkötött magyar-szovjet kormányközi szerződés volt az első, amelyet a szovjetuniói a szerzői jogok terén külföldi országgal kötött. a szerződésben is rögzített együttműködés nyomán a kulturális értékek cseréje évről-évre szélesedett; a korábbihoz képest megsokszorozódott a két országban kiadott és bemutatott irodalmi, színpadi, zenei és más kulturális művek száma. széleskörű a társadalmi, politikai irodalom cseréje. a szovjetunióban a többi között megjelentették az mszmp xi. kongresszusának dokumentumait és nagy érdeklődéssel fogadták kádár jános válogatott beszédeinek és cikkeinek kötetét is. nagy példányszámban jelennek meg a szovjetunióban a magyar szépirodalom klasszikusai, a mai magyar írók könyvei és nagy az érdeklődés a magyar drámák iránt.

több mint egy éve működik magyarországon a szovjetunió szerzői jogvédő hivatalának kirendeltsége. tevékenysége rendkívül sokrétű. eredménnyel járul hozzá a szovjetunió szellemi értékeinek magyarországi terjesztéséhez és elősegíti a magyar művészeti értékek szovjetunióbeli megismertetését.

/folyt.köv./
15.28/il

Talbor

- 35 -

bb. 45./magyar-szovjet folyt./il

az új egyezménytervezet kidolgozásánál figyelembe vették az elmúlt tíz év gazdag tapasztalatait, amelyek biztos alapot adnak a következő évek még szélesebb körű együttműködéséhez. az új egyezményt várhatóan még az idén aláírják.

a magyar kulturális szervek és intézmények, valamint a szerzői jogvédő hivatal vezetőivel folytatott megbeszélések - nek fontos témája volt a szocialista országoknak eredményes együttműködése, a szerzői jogterén. a szovjetunió 1975-ban csatlakozott az unesco égisze alatt működő egyetemes szerzői jogi egyezményhez és tevékenyen részt vesz más nemzetközi szervezetek munkájában is. jelenleg a szovjet szerzői jogvédő hivatalnak mintegy 600 szervezettel van kapcsolata. a szocialista országok szerzői jogi szervei első alkalommal tavaly vitatták meg az együttműködés kérdéseit, a második tanácskozássra az idén júniusban szófiában kerül sor. megbeszéljük, hogy milyen módon, hogyan segíthetik a továbbiakban is a helsinki záródokumentumban foglaltak végrehajtását, a szellemi értékek cseréjét.

- minden alapunk megvan ahhoz, - hangsúlyozta borisz pankin, hogy megállapítsuk: a szocialista országok messze megelőzték a nyugati országokat a szellemi értékek közkinccsá tételében és cseréjében. olyannyira, hogy a szocialista országok lényegesen több nyugati alkotást publikálnak, mint fordítva.

a szovjetunió ennek az aránytalanságnak a csökkentésére törekszik, de nem olyan módon, hogy csökkentse a kiadandó nyugati művek számát.

a szovjetunió és a szocialista országok részvétele a nemzetközi szerzői jogi egyezményekben lehetőség a szocialista eszméiségű műveknek a nyugati és a fejlődő országokban történő megismertetésére. fontos fóruma lesz ennek a moszkvában szeptember 6-14 között megrendezendő nemzetközi könyvkiállítás és vásár, amelyet a jövőben két évenként tartanak. a vásár jó alkalmat kínál arra is, hogy a nemzetközi enyhülés szellemében a különböző kiadók és jogvédő szervezetek megbeszélhessék a vitás kérdéseket. az első nemzetközi könyvvásáron részt vesznek a magyar kiadók és bejelentették részvételi szándékukat tekintélyes nyugati könyvkiadó cégek is./mti/

--

- 36 -

15.35/il

Tólbúr

bb. 47. afit- autóker együttműködési szerződés

i kf gk ie il hgy

1977. március 14.

hétfőn az afit központjában kovács béla vezérigazgató és brezniczki miklós, az autóker igazgatója együttműködési szerződést írt alá, amelyben az országos fődarabforgalmazási rendszert szabályozzák. a megállapodás szerint tovább bővítik a fődarabforgalmazó iroda munkáját, és évről-évre több felújított fődarabot bocsátanak a gépjárműveket üzemeltető vállalatok rendelkezésére.

x x x

^{teher} az afit és az autóker másfél éve hozott létre a használt gépjármű fődarabok felvásárlására külön irodát. a használt fődarabokat az afit műhelyeiben felújítják, s az új import szerkezetekkel együtt mindkét vállalat telephelyein árusítják. az iroda tavaly 600 millió forintos forgalmat bonyolított le. ez azt jelenti, hogy az iroda által árusított alkatrészekből 10 ezer tehergépjárművet újítottak fel az országban. azáltal, hogy a házilag apró javítások helyett új vagy az afit műhelyeiben felújított komplett fődarabokat - motorok, sebességváltók, hidak - építenek a tehergépjárművekbe, egyrészt megrövidítik a javítási időt, másrészt kifogástalan járműveket bocsátanak forgalomba./mti/

--

bb. 48. a takarékpénztár szocialista brigádvezetőinek tanácskozása

i kf gk ie il hgy

1977. március 14.

hétfőn budapesten tartották az országos takarékpénztár szocialista brigádvezetőinek országos tanácskozását, amelyen több mint félezer brigád 160 képviselőjén kívül részt vett dr. villányi miklós pénzügyminiszterhelyettes és dr. krekács györgy, a kpvd sz főtitkára.

dr. szirmai jeno, az otp vezérigazgatója beszámolójában értékelte a takarékpénztár szocialista brigádmozgalmának figyelmet érdemlő fejlődését, elismeréssel szólt a brigádok szakmai munkáját javító dicséretes kezdeményezésekről, társadalmi munkájukról. a feladatokról szólva külön kiemelte a betétgyűjtés fontosságát, a lakásépítés, ezen belül a munkáslakás építési akció jelentőségét. /folyt.köv./

16.00/il

- 37 -

Tólbúr

bb. 48./a takarékpénztár folyt./il

felhívta a figyelmet az egyszerűbb ügyintézésre, az ifjúsági be-
tétel további növelésére, s a közelmúltban bevezetett takarékleve-
lek népszerűsítésére.

a tanácskozáson első ízben adták át a szakma kiváló brigádja
kitüntetését, amelyet a dr. kormány zoltán vezette kilenc tagu
szentendrei „fáy andrás”, szocialista brigád érdemelt ki./mti/
-- *L. né*

bb.49. bajor üzletemberek budapesti tanácskozásai

pá/ie/ra hgy 1977. március 14.

hétfőn budapestre érkezett a müncheni kereskedelmi és ipar-
kamara 25 tagu küldöttsége, amelyet robert fischer, a kamara
külgazdasági igazgatója vezet. a bajor üzletemberek kedden és
szerdán megbeszéléseket folytatnak magyar vállalatokkal, első
sorban az együttműködési kapcsolatok előmozdítására./mti/

--

b.50. elhunyt dávid gyula kossuth-díjas zeneszerző

fd/zs/ra hgy 1977. március 14.

a magyar zeneművészek szövetsége és a liszt ferenc zene-
művészeti főiskola megrendülten tudatja, hogy dávid gyula
kossuth-díjas, kétszeres erkel-díjas zeneszerző, a magyar ze-
neművészek szövetsége alapítótagja, a zeneművészeti főiskola
tanára 1977. március 14-én 64 éves korában, hosszú szenvedés
után elhunyt.

dávid gyula - kodály zoltán tanítványa - az új magyar ze-
neszerző-iskola egyéni hangja, klasszikusan csiszolt formavi-
lágban alkotó mester volt. számos alkotása közül a legismer-
tebbet, a brácsaversenyt a bemutató óta eltelt negyedszázad-
alatt öt világrészben több mint száz alkalommal játszották si-
kerrel.

dávid gyulát a magyar zeneművészek szövetsége és a liszt
ferenc zeneművészeti főiskola saját halottjának tekinti. teme-
téséről később intézkednek./mti/

--

- 38 -

18. 18. 04

bb. 51. emlékgyűlés debrecenben a márciusi front megalakulásának
40. évfordulója alkalmából

vid fm il hgy

1977. március 14.

a márciusi front megalakulásának 40. évfordulója alkalmából
a hazafias népfront országos tanácsa, az mszmp/párttörténeti in-
tézete, a magyar írók szövetsége és a magyar történelmi társulat
hétfőn emlékgyűlést rendezett debrecenben, a kossuth lajos tuda-
mányegyetem aulájában.

L. KB.

a gyűlés elnökségében helyet foglalt sariós istván, az mszmp
politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos taná-
csának főtitkára, fehér lajos, a magyar partizánszövetség elnöke,
vass henrik, az mszmp/párttörténeti intézetének igazgatója, garai
gábor költő, a magyar írók szövetségének főtitkára, orbán lászló,
az országos közművelődési tanács elnöke, sikula györgy a hajdu-
bíhar megyei pártbizottság első titkára. jelen volt az emlékgyűlé-
sen a márciusi front több budapesti és debreceni alapítója, szer-
vezője is.

L. KB.

a himnusz hangjai után kállai gyula, a hazafias népfront
országos tanácsának elnöke mondott megnyitó beszédet.

beszéde bevezető részében rámutatott, hogy március 15-e eb-
ben az esztendőben kettős ünnepet jelent számunkra. az 1848-as di-
cső napokra emlékezve büszkén gondolunk vissza a forradalmi eszmék
40 évvel ezelőtti fellángolására, az akkori haladó forradalmi erők
fellépésére: a márciusi front mozgalom zászlóbontosára. ezel olyan
nagyserű harcokra emlékezünk, amelyek hozzájárultak az ország
forradalmi átalakulásához, a magyar nép ujjászületéséhez, a szocia-
lista magyarország megteremtéséhez.

a szónok üdvözölte a 40 évvel ezelőtti ma már történelminek
számító események résztvevőit, majd arról beszélt, hogy soraik az
azóta elteit 40 év alatt fájdalmasan megritkultak. javaslatára az
ünnepség résztvevői egyperces néma felállással adoztak az emlé-
küknök.

- 1848 március 15-ét - folytatta azután kállai gyula - a ma-
gyar nép mindenkor úgy őrizte a szívében mint a nemzeti független-
ség és a szabadság fényes napját.

/folyt.köv./
17.33/il

- 39 -

18. 18. 04

azt a tanulságát, hogy a társadalmi haladás és a nemzeti függetlenség ügye mindenkor elválszthatatlan egymástól örökre az emlékezetébe véste. ennek köszönhetjük, hogy március tanítása, eszmei és politikai öröksége soha nem halványult el népünk emlékezetében. ezért lehetett az 1918-as polgári demokratikus forradalom, majd az 1919-es magyar tanácsköztársaság 1848 méltó örököse, nagy történelmi művének folytatója.

- még súlyosabban éreztük ezt a történelmi igazságot az ellenforradalmi korszak elviselhetetlenül nehéz esztendeiben. amikor a tőkés-földesuri rendszer a harmincas években eddig soha nem tapasztalt mértékű munkanélküliséggel és létbizonytalansággal, nyomorral és éhínséggel sújtotta népünket, s a politikai elnyomás és kiszákmányolás mind türethetlenebbül nehezedett a dolgozó osztályokra, legjobb képviselőik magától értetődően és egyre határozottabban fordultak a megoldást keresve forradalmi hagyományaink felé. ezt fejezte ki nevében és állásfoglalásaiban egyaránt a márciusi front.

a társadalmi feszítő erők hatására létrejött mozgalom azonban nemcsak a magyar történelem e félbemaradt művét kívánta folytatni. akkor már merőben más társadalmi osztályviszonyok jellemezték hazánkat. kialakult és színre lépett a magyar munkásosztály és történelmi hivatásának megfelelően a társadalmi fejlődésért folyó küzdelem élére állt. a régi, megoldatlan örökségek mellé új, nem kevésbé súlyos és kínzó problémák sorakoztak. a fiatal magyar írók - irodalmunk legszebb hagyományait élesztve - nagy művészi erővel és tiszteletreméltó bátorsággal tárták fel a dolgozó nép fájó sebeit, hirdetvén, hogy az ország szociális átalakítása halaszthatatlan nemzeti feladat. ez egyben azt is jelentette, hogy már nem lehetett az 1848-as követeléseknél megállni. a nemzeti függetlenség és a társadalmi haladás jelszava - ha ezt a mozgalom programjaként akkor még nem is lehetett nyilván megfogalmazni - szocialista távlatokkal ötvöződött.

- a márciusi front népfront jellegű mozgalom, a haladó társadalmi erők fellépésének politikai színtere volt. létrejöttét a kommunisták magyarországi pártja kezdeményezte. a különböző haladó társadalmi és politikai erők között pártunk volt az összetartó erő. felismerve a fasizmus uralomra jutásával a nemzeti függetlenségünket és a népünk életét fenyegető halálos veszélyt, arra törekedett, hogy minden haladó erő tömörítésével demokratikus nemzeti egységfrontot hozzon létre, s azt az antifasiszta baloldali erők politikai mozgalmává fejlessze.

/folyt.köv./
17.40/il

- a márciusi front hosszabb távon nem tudta ezt a feladatot teljesíteni. mint a mozgalom megszűnt, hogy magasabbszintű szélesebb hatókörű politikai tömörüléseknek, a népfront fejlettebb formáinak adja át a helyét. tevékenysége azonban így is történelmi jelentőségű. a létrejöttét elősegítő eszmék tovább éltek, s közvéleményt formáló erővé váltak. olyan történelmi folyamatot indítottak el, amelyet feltartóztatni többé nem lehetett. tapasztalataira és eredményeire támaszkodva jöhettek létre a népfront mozgalom elvileg, politikailag és szervezetenként és határozottabban, hatásosabb formái. ezt tanúsítja a népszava 1941-es karácsonyi száma, a történelmi emlékbizottság, majd 1944-ben, a német megszállás idején a demokratikus pártokat egyesítő politikai szövetség: a magyar front. mindez együttesen vezetett el oda, hogy 1944 december 3-án szegeden, az ország első felszabadult nagyvárosában létrejöhetett a magyar nemzeti függetlenségi front, amely meghirdette az ország újjáépítésének, az új társadalmi rend megteremtésének, a nemzet haladó erői összefogásának programját. ez tette lehetővé, hogy nem sokkal később, 1944 december 21-22-én itt debrecenben megalakulhatott az ideiglenes nemzetgyűlés és az ideiglenes nemzeti kormány, s népünk a történelmi fejlődés útjára léphetett.

- a népfrontmozgalom a márciusi front megalakulásának 40 esztendeje óta óriási utat járt meg. napjainkban annak a nemzeti egységnek a megtestesítője, amely a szocializmus építésére, a béke védelmére tömöríti országunk állampolgárait, népünk fiait. nagy felelősségérzettel, áldozatkészséggel és alkotó kedvvel segíti és szolgálja a magyar szocialista munkáspárt politikáját, a fejlett szocialista társadalom felépítését, a béke és a társadalmi haladás ügyét itthon és az egész világon - hangoztatta befejezésül kállai gyula. ezután dr. kónya istván, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem rektora mondott ünnepi beszédet.

- a népemlékezet - mondotta - a történelem mozgásának nagy kiugrópontjait - akár ragyogó csúcsokat, akár szédítő mélységeket fejeznek ki - megőrzi: erőt meríteni, tanulságokat levonni nyul vissza hozzájuk rendszeresen. a nagyszerű csúcsok között tartjuk számon 1848. március 15-ét. ami akkor történt arról az azóta eltelt több mint egy évszázad alatt évről-évre megemlékeztünk, s azok a fiatal értelmiségiek, akik 1937-ben a népfrontmozgalmat elindították, valóban az első március igazi szellemében cselekedtek.

/folyt.köv./
17.45/il

bb. 51./emlékgyűlés3. folyt./il

a márciusi front akkor olyan uton indult el, amely utat népünk 1945. áprilisában folytatta, amely ut a máig vezetett és vezet tovább. 1945. áprilisától kezdődően az „első március”, úgy kérhette számon rajtunk örökségét, hogy mi el tudtunk számolni ezzel az örökséggel, sőt azt erőnkhez mérten igyekeztünk gazdagítani is. ebben segített bennünket 1937. márciusa, a márciusi front biztatása, az akkori fiatalok példamutatása is.

a beszéd elhangzása után a debreceni egyetem fiataljai megkoszorúzták az aulában lévő kossuth mellszobrot.

ezután pintér istván történész „a kmp és a márciusi front”, címmel, féja géza író pedig „a haladó értelmiség és a márciusi front”, címmel tartott előadást.

kállai gyula zárszava után az internacionálé hangjaival fejeződött be a debreceni emlékgyűlés./mti/

--

bb.52. angol vendégek

pá/zs/ra hgy

1977. március 14.

a munkásőrség országos parancsnoksága vendégeként isaias joao miguel sebastianonak, az angolai népi védelmi szervezet országos bizottsága tagjának vezetésével öttagú delegáció látogatott hazánkba. a küldöttség hétfőn elutazott budapestről. a vendégek tájékoztak a munkásőrség életéről, látogatást tettek budapesti és bács megyei munkásőrségeknél, valamint a munkásőr parancsnoki iskolán. fogadta őket jakab sándor, az mszmp kb osztályvezetője, papp árpád, a munkásőrség országos parancsnoka.

repülőtéri búcsúztatásukon megjelent papp árpád, a munkásőrség országos parancsnoka és az országos parancsnokság több vezető munkatársa./mti/

--

18.20/ra

-42-

181870

bb.53. tanácskozott a magyar színházművészeti szövetség v. közgyűlése

t/km/fe/zs/ra hgy

1977. március 14.

hétfőn a fészek művészklubban tartotta meg a magyar színházművészeti szövetség v.közgyűlését, amelyen részt vett kulturális és politikai életünk számos vezető személyisége, s ott voltak a társzművészeti szövetségek vezetői is.

kazimir károly, a thália színház igazgatója, a szövetség főtitkára terjesztette elő az elmúlt négy év tevékenységét elemző beszámolót, s vázolta a jövő feladatait.

színházművészetünket elsősorban abból ítélik meg itt-hon és határainkon túl, ami a színpadokon látható. ezért rendkívül fontos, hogy milyen a társadalom véleménye a színházi alkotómunkáról. a magyar színházművészet részt akar és tud venni közművelődési politikánk egészében. színházaink terveket készítettek, hogy minél több munkás, paraszt és főleg fiatal ismerje meg a színházat, kerüljön közel a művészet-hez; hogy a színház, mint meghatározó ősi művészet, szép eredményekkel kísérje végig életüket.

az elmúlt időszakban szinte valamennyi színház szerződésben rögzítette kapcsolatát a gyárak és üzemek szocialista brigádjaival. a fővárosi színházak mind nagyobb gondot fordítanak a munkáslakta peremkerületek színházi ellátására. a nemzeti színház például nagy sikerrel játszik a fehérvári uton. vidéken is jelentős erőfeszítéseket tesznek, hogy csökkenjenek és végül eltűnjenek a színházi fehér foltok. a színház és a közönség kapcsolatának, e kapcsolat eszmei tartalmának az elkötelezett politika és a magas művészi teljesítmények szintézisében kell alapulnia.

Kazimir károly szólt a fővárosi és vidéki színházak korszerűsítésének gondjairól is. nyugtalanító az általános technikai felszerelés szegényes volta. több színházunkban rendkívül mostohák a műszaki állapotok. régi gond, hogy a nemzeti színháznak nincs korszerű, az igényeknek megfelelő épülete. rendkívül fontos feladat, hogy a színházművészet eljusson a nagy gyártótelepek köré épült városokba, ahol jól felszerelt kulturális várják a színházat. tervszerűen, jobban kell felhasználni a ma még társulat nélküli, de használható színházi épületeket.

/folyt.köv./

19.30/ra

-43-

181940

bb.53. / tanácskozott... folyt./ra

megszűnőben a vidéki és a fővárosi színházi élet szembeállítására, a megyék magukénak érzik színázaikat. a vidéki társulatoknak ma már megvan a lehetőségük arra, hogy a helyi kulturális életbe való bekapcsolódáson túl a tévé segítségével, vendégszereplésekkel az egész ország megismerje művészetüket.

a szövetség főtitkára ezt követően a magyar dráma határainkot teli sikereiről beszélt. elmondta, hogy bekapcsolódunk a nemzetközi színházi élet vérkeringésébe, s ma már nem ritka, hogy hazánkba is ellátogatnak a legrangosabb külföldi társulatok, budapest európa egyik színházi centruma lett. új korszakot nyitott meg a magyar drámák hete a szovjetunióban. az orosz és a szovjet színházművészet legjobb alkotásai rendszeresen helyt kapnak színházainkban.

a feladatokról szólva rámutatott: a színházművészet fontos feladata, hogy részt vegyen a szocialista tudat kialakításában, segítse a marxista-leninista világnézet fejlesztését. meghatározó tendencia az, hogy a közönség igénye és a színházművészet kapcsolata a szocialista értékek jegyében fejlődik. tovább kell erősíteni a műsorpolitika szocialista jellegét. a műsor, továbbra is a hazai szerzők műveire, a szocialista országok drámairodalmára, valamint a klasszikusok alkotásaira épülhet. a nem szocialista országok drámaterméséből elsősorban az értékes gondolatokat tartalmazó, színvonalas műveket részesítjük előnyben.

az elmúlt évek legfontosabb eredménye, a munkásság életének megújult színpadi ábrázolása volt. színházainknak ezen az úton kell tovább haladni, bátrabban, következetesebben. ösztönözni kell a szocialista mindennapokról szóló művek megszületését ennek érdekében fontos, hogy kiküszöböljék a formális elemeket az írók és a színházak kapcsolatában.

a színház és kritika kapcsolatáról szólva hangsúlyozta: a színházi szakma túlzékonny reagálásai még mindig gátolják a színházi közélet alkotó szellemiségének kialakulását. elengedhetetlen azonban, hogy a színház-kritikában az eddiginél hatékonyabban érvényesüljön a marxista fogalmi rendszer, s ezzel együtt elmélyültebb elemzést kapjanak azok az eredmények, amelyek hozzátartoznak szocialista színházművészetünkhöz.

/folyt.köv./

118.40/ra

-44-

bb.53. / tanácskozott ... 2.folyt./ra

a színház és az amatőr mozgalom kapcsolatát elemezve megemlítette, hogy figyelik, rendszeresen értékelik az amatőrmozgalmat, várják a tehetséges műkedvelőket.

a főtitkári beszámolót követő vitában felszólalt kornidesz Mihály, az mszmp kp osztályvezetője is. a színházművészet időszaki feladataival összefüggésben kiemelte: a legfontosabb cél, erősíteni a művészet és a társadalmi valóság kapcsolatát. lényeges tennivaló a mai magyar drámairodalom és a színház hatékonyabb együttműködésének segítése. örvendetes tény, hogy emelkedik a bemutatott új magyar művek száma, de viszonylag ritka még az olyan alkotás, az olyan előadás, amely művészileg magas színvonalon, igazi katarzist nyújtva, a szocialista eszmeiség igényével ábrázolja küzdelmeinket: eredményeinket és gondjainkat. a legértékesebb új magyar darabokat, s a felszabadulás óta eltelt több mint három évtized legkiemelkedőbb alkotásait az országos játékrend állandó tényezőjévé kell tenni. jobban kell gazdálkodni a szocialista magyar drámatermés legjavának értékeivel, s a színháznak nemcsak befogadnia - de ott kell, műhelyt adva - ösztönöznie is kell az új magyar dráma születését. sok munkát a színházművészeti szövetség és az írószövetség közös munkáján is: az író megbecsült alkotótárs legyen a színházban, növekedjen a drámaírás tekintélye.

- a színházi irányítás és vezetés színvonalának javításához nélkülözhetetlen, hogy a szocialista műsorpolitika minden színházban következetesen érvényesüljön; a műsorterv s az előadások a társadalom érdekeit, szükségleteit érzékenyebben, magasabb fokon szolgálják. a színi kritikától a szakmai felkészültség, a marxista elemzés nagyobb igényével várjuk színházművészetünk részfolyamatainak és egész arculatának, eszmei-stiláris törekvéseinek elemzését, azt, hogy jól orientálja a közönséget és a művészeket egyaránt - mondta kornidesz Mihály.

pozsgay Imre kulturális miniszter felszólalásában rámutatott arra, hogy a színházművészetet foglalkoztató kérdések nem ismeretlenek a kulturális élet vezetői előtt. művelődés-, kulturálispolitikai elveink változatlanok, a színházművészeti munka ezekre épül. a minisztérium a következőkben nagyobb segítséget igyekszik nyújtani a műsorpolitika kialakításában, a tervek elkészítésében.

/folyt.köv./

118.45/ra

-45-

bb. 53./tanácskozott 3. folyt./il

színházainkban minden humanista értékű mű előtt szabad az ut
szükség van azonban pontosan megfogalmazott értékrendre.

a kulturális miniszter hangsúlyozta, hogy a színházakban
szükség van az alkotó, a művészetet előrelendítő vitákra. hely-
telen a ma még sokhelyütt meglévő kritikaellenesség, már csak
azért is, mert a tisztességes, jószándéku kritika a színház-
művészet fejlődését szolgálja. végezetül pozsgay imre
kiemelte, hogy a kulturális minisztérium szoros együttműködés-
re törekszik a színházművészeti szövetséggel, segíti feladatai-
nak végrehajtását.

felszólalt a vitában vass imre, a művészeti szakszerveze-
tek szövetségének főtitkára is, aki a szövetség nevében üdvö-
zölte a tanácskozást.

a beszámolót követő eszmecsereben többen szóltak arról
hogy - a lehetőségeket messzemenően mérlegelve és figyelembe véve
mielőbb meg kellene teremteni a nemzeti színház végleges ott-
honát. sokan beszéltek a meglévő szellemi és anyagi eszközök-
kel való hatékonyabb gazdálkodásról, a különböző művészeti ágak
közötti tervszerű együttműködés fontosságáról, az utánpótlás ne-
velés, a továbbképzés gondjairól.

a vitát követően a közgyűlés elfogadta a szövetség módosított
alapszabályát, majd megválasztották a 41 tagu elnökséget.

x x x
/folvt.köv./

bb. 54. csak hét végétől szólnak a telefonok

i/don/pá/ra hgy 1977. március 14.

a posta kábelfenntartó üzeme teljes erővel dolgozik a
gorkij fasor és a nefelejcs utca környékén vasárnap éjjel
beázott telefonkábel szarításán - közölték hétfőn este a
budapesti távbeszélő igazgatóság ügyeletén. a helyszínen
megállapították: az eső nagyon átáztatta a kábelt, annyi-
ra, hogy több helyen kell újra cserélni a megrongálódott
kábelszakaszt. a helyreállításra a brigádok a következő
napokban is dolgoznak. az erzsébet-központ terüle-
tén érintett mintegy 1700-1800 előfizető várhatóan a
hét végétől a jövő hét elejétől használhatja készülékét.
a posta az érintettek megértését kéri./mti/

--

18.55/ra

-46-

bb. 55. időjárásjelentés

fe/ra hgy 1977. március 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. március 14-én este:
változékony idő.

várható időjárás kedd estig: napközben változóan felhős

idő lesz, elszórtan várható újabb eső, kisebb zápor, néhány
helyen esetleg zivatar. a délnyugati, nyugati szél megélén-
kül, majd északnyugatra fordul. a legmagasabb nappali hőmér-
séklet 10-15 fok között alakul./mti/

--

bb. 56. a belföldi szerkesztőség híreinek!5t jegyzéke 13.00 órá-
tól 18.00 óráig:

na hgy 1977. március 14.

28. forradalmi ifjúsági napok
29. képzőművészek tárlata
30. fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa
31. kitüntetés
32. szövetkezeti megbeszélés
33. bnv
34. kneb ülés
35. partizán szövetség kérése
36. főiskolások hete
37. kártalanítás
38. zöldségvonat
39. zárszámadó kögyűlés
40. üzletkötési tárgyalássorozat
41. szabadságharc dokumentuma
42. szot szálló
43. mecseki szénbányák bizalmi küldöttei
44. forradalmi ifjúsági napok
45. magyar-szovjet szerzői jogi együttműködés
46. osztrák oktatási küldöttség
47. afit-autóker együttműködés
48. otp szocialista brigádvezetők
49. bajor üzletemberek
50. elhunyt dávid gyula
51. emlékgűlés a márciusi front megalakulásának évfordulóján
52. angolai vendégek
53. színházművészeti közgyűlés
54. néma telefonok
55. időjárásjelentés
56. hírojegyzék

/mti/

19.00/ra

--
-47-

bb.57. az egyetemi színpad közli

fe/zs/ra hgy

1977. március 14.

hogymárcius 20-án az „én is amerikát énekelem”, című műsor -
technikai okokból - elmarad. a jegyek 22-ig visszaválthatók,
illetve érvényesek az április 19-i előadásra.
/mti/

--

bb.53. tanácskozott ... 4.folyt./ra

az elnökség ismét sulyok mária színművésznőt választotta
a szövetség elnökévé. főtítkárává pedig kazimir károlyt, a
thália színház igazgatóját./mti/

--

bb.58. losonczi páál látogatása borsod megyében

vid/fm/be/fm/ra hgy

1977. március 14.

hétfőn kétnapos látogatásra borsod megyébe érkezett lo-
sonczi páál, az elnöki tanács elnöke, akit a megye határán,
mezőkövesdnél borsod megye párt- és állami vezetői fogadtak.

a matyófüld tsz székházában juhász péter, a mezőkövesdi
városi pártbizottság első titkára köszöntötte az elnöki ta-
nács elnökét és tájékoztatta az 1973-tól ismét városi rangot
nyert mezőkövesd fejlődéséről, majd lázár péter, a matyófüld
tsz elnöke ismertette a közös gazdaság munkáját, eredményeit
és terveit. losonczi páál behatóan érdeklődött a tsz-tagság
fiatal munkaerővel való utánpótlása, a termelési költségek
csökkentése, az anyagi érdekeltség és az ágazatonkénti több-
termelés összefüggései iránt. ezután az elnöki tanács elnöke
megtekintette a matyófüld tsz huscsirke-nevelő telepét.

a látogatás következő állomása a mezőkövesdi matyó muze-
um volt -, ahol dr.lukács gáspár muzeumvezető adott tájékoz-
tatást -, majd pedig a matyó háziipari szövetkezet, ahol
lázár gáspárné elnök ismertette az 1951-ben alakult szövetke-
zet fejlődését.

ezt követően losonczi páál felkereste a mezősegi sertés-
tenyésztési társulás telepét, ahol kósik lajos, a mezőnagy-
mihályi állami gazdaság igazgatója, a közös társulás gesztor
üzemének vezetője tájékoztatta az 1969-ben négy termelőszövet-
kezet és a mezőnagy-mihályi állami gazdaság összefogásával ala-
kult „sertéshus-gyár,, munkájáról.

a hétfői program a mezőnagy-mihályi állami gazdaság mar-
git-tanyai tehenészetének megtekintésével ért véget./mti/

--

19.20/ra

-48-

bb.59. ndk-beli vendégművészek hangversenye győrótt

vid/ká/ra hgy

1977. március 14.

két ndk-beli művész, torsten rosenbusch /hegedű/ és ma-
nuel bötcher /zongora/ adott hangversenyt hétfőn győrótt, a
rába művelődési központban. a műsoron bach, beethoven, schu-
mann és paganini művei hangzottak el./mti/

--

bb.60. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00
órától zárásig

ra hgy

1977. március 14.

57. egyetemi színpad közleménye
58. losonczi páál látogatása baranyában
59. ndk-beli vendégművészek
60. híjjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztette: koncz antal

/mti/

21.00/ra

-49-